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Trump yine
tehdit etti 
 

Şehitliklerde hüzünlü bayram

334 bin personel
24 saat görevde

Kılıçdaroğlu’na Özel’den ‘rest’

Dört büyük  
kente hızlı tren 
müjdesi l 15

ABD ve İsrail’in sonu geliyor

Erdoğan, "Engellemelere rağ-
men 23 yıldır yürüttüğümüz 

politikaların semeresini, başta 
savunma sanayimiz olmak 
üzere her alanda topluyoruz. 1,6 
trilyon dolar ekonomik büyük-
lüğü, 276 milyar dolarlık ihraca-
tı, 10 milyar doları geçen savun-
ma ve havacılık ihracatı ile Tür-
kiye, dünyada eşine az rastlanır 
bir başarı hikâyesi yazmakta" 
diye konuştu. l 12

İran lideri Ayetullah Mücteba Hama-
ney, İslam ülkelerine iş birliği çağrı-

sında bulunarak, ‘ABD'nin bundan son-
ra bölgede askeri üsler kuramayacağı-
nı, İsrail'in ise son günlerine yaklaştığı-
nı’ söyledi. ABD'nin bölgede eski konu-
munu kaybettiğini belirten Hamaney, 
"Bölgede kötülük için güvenli bir sığı-
nak ve askeri üslerin kurulması artık 
mümkün olmayacak" dedi. l 16

ABD Başkanı Trump, 
İran’la müzakerelerin 

gayet iyi gittiğini belir-
terek, "Ya herkes için ‘büyük anlaşma’ 
olacak ya da hiç anlaşma olmayacak. Sa-
vaş cephesine geri dönülecek ve çatış-
malar yeniden başlayacak ama her za-
mankinden daha büyük ve daha şiddetli 
olacak. Ve kimse bunu istemiyor" dedi.

Kurban Bayramı dolayısıyla 
video mesaj yayımlayan  

Erdoğan, herkesin bayramını 
kutladı. Bölgemizin kritik bir 
dönemden geçtiğini belirten 
Erdoğan, "Böyle bir dönemde 
Türkiye ekonomisiyle, altyapı-
sıyla, tecrübeli kurumları, liya-
katli kadrolarıyla, en önemlisi 
tahkim ettiği iç cephesiyle is-
tikrar adası olarak göz dolduru-
yor" ifadelerini kullandı. 

Şehit aileleri, Kurban Bayramı arifesinde sabahın erken saatlerinde şe-
hitliklere giderek, kabirleri ziyaret etti. Şehit aileleri, şehitlerin mezarı 
başında dua etti, Kur'an-ı Kerim okudu. Kabirlere çiçek bırakan şehit 
yakınları, zaman zaman evlatlarının mezarı başında gözyaşı döktü.  
Aileler, mezarların temizliğini ve bakımını da yaptı. l 09

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, bayram 
tatili süresince emniyet, jandarma ve 

sahil güvenlik birimlerinden toplam 334 bin 17 personel ve 49 bin 
826 ekip aracıyla karada, havada ve sahillerde 7/24 görev başında 
olacaklarını açıkladı. Çiftçi, "Trafikte en güçlü tedbir, dikkat, sabır 
ve sorumluluktur. Yollar ayrılığın acısına dönüşmesin" dedi. l 08

Mahkemece CHP Genel Başkanlığına atanan Kemal Kılıçdaroğlu, bir 
yandan parti yönetimini ve ‘A Takımı’nı oluştururken, bir yandan da 
muhalif isimleri ihraç etmek için hazırlıklara başladı. Görevden alınan 
Özgür Özel ise, "Bayramdan sonra iki hafta içinde kurultay yapalım, 
ben adayım. Eğer rakibim kazanırsa elini öpeceğim" teklifi yaptı. l 15
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YENi DÖNEMiN
YILDIZI TURKiYE
CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, BÖLGEMIZDEKI KRIZLERE RAĞMEN DÜNYADA EŞINE AZ RASTLANIR BIR 
BAŞARI HIKÂYESI YAZAN TÜRKIYE’NIN ISTIKRAR ADASI OLARAK GÖZ DOLDURDUĞUNU BELIRTEREK, "TOZ  
BULUTU DAĞILDIKTAN SONRA YENI DÖNEMIN PARLAYAN YILDIZLARINDAN BIRISI TÜRKIYE OLACAK" DEDI.

MHP LIDERI BAHÇELI, ‘MUTLAK BUTLAN’ KARARINDAN SONRA CHP’DE YAŞANAN GELIŞMELERLE  
ILGILI GAZETEMIZ TÜRKGÜN’E AÇIKLAMALARDA BULUNDU. BAHÇELI, CHP’DE ÇATIŞMANIN SULHE,  
ANLAŞMAZLIKLARIN UZLAŞIYA DÖNÜŞMESINI DILEYEREK, TARAFLARI SAĞDUYUYA ÇAĞIRDI.

Etrafımızdaki toz bulutu dağıldıktan sonra yeni dönemin parlayan yıldızların-
dan birisinin Türkiye olacağını belirten Erdoğan, "Bunun için ne gerekiyorsa 
yapıyoruz. Terörsüz Türkiye bunlardan biri. Sınırlar içinde huzur ve güvenliği 

güçlendirecek, sınırlar dışında emperyalist oyunları bozacak bu süreci  
büyük bir özenle, menziline doğru götürüyoruz" dedi. 

MENZİLE DOĞRU GİDİYORUZ

CHP'de mahkeme kararının uygulanma 
sürecinde yaşananların demokrasimize 

yakışmadığını belirten MHP Genel Başka-
nı Devlet Bahçeli, "Beklentimiz demokra-
simizi temsil etmeyen bu görüntünün gi-
derilmesi ve CHP’nin kurumsal kimliğiyle 
ileriye taşınmasını mümkün kılacak  
sağlıklı adımların atılmasıdır" dedi.

Türkiye’nin ortak akıl ve güç-
lü siyasal kurumlara her za-
mankinden daha fazla ihtiyaç 

duyduğunu belirten Bahçeli, "Mübarek 
Kurban Bayramı’nın kültür ve gele-
neğimizdeki kutlu çağrısına istinaden 
CHP’de çatışmanın sulhe, anlaşmaz-
lıkların uzlaşıya dönüşmesini diliyor, 
ilgili tarafları sağduyuya ve birlik dili-
ne davet ediyorum" dedi. l 10-11

MHP Genel Başkanı Bahçeli, "Türkiye’de 
köklü bir parti kurumsallığına sahip 

olan Cumhuriyet Halk Partisi’nde mutlak 
butlan krizinin parti içi çatışmaya ve sokak 
eylemlerine dönüşmesinin sadece CHP’de 
değil; Türk demokrasisi ve siyasi kültürün-
de de yaralı bir hafıza oluşturmasından en-
dişe etmekteyiz" ifadelerini kullandı. 

Bahçeli, "Beklentimiz 
bölünmüş bir CHP değil; 
kenetlenmiş, yüklerinden 

arınmış, Türkiye ve Türk milletine 
hizmet eden CHP’dir. Geçici ma-
kam mücadeleleri uğruna partinin 
kurumsal kimliğinin yıpratılması, 
tabanın kutuplaştırılması ve teşki-
lat yapısının tahrip edilmesi tarih 
önünde ağır bir sorumluluk doğu-
racak" diye konuştu. 

CHP BİRLEŞİP, KENETLENMELİ

ORTAK AKLA İHTİYAÇ VAR

SOKAK EYLEMLERİ OLMAMALI

SAĞLIKLI ADIMLAR ATILMALI 

MAZLUMUN AHI YERDE KALMAZ 

CHP’DE ARINMA, DURULMA VE YENi SEYLER SÖYLEME VAKTi
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ABD İran’a saldırdı, müzakereler tehlikeye girdi

MHP Lideri Bahçeli, bayram nedeniyle bir mesaj yayınlayarak, "Masumlara yağan bombalar, yıkılan
 yuvalar, öksüz ve yetim kalan yavrular, çağın en ağır sınavından biridir. Yeryüzünde zulmün baki 

kalmayacağına, haksızlıkların sonsuza kadar hüküm sürmeyeceğine, mazlumun ahının
yerde kalmayacağına inanıyoruz" dedi. 

SAĞDUYU CAĞRISI
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‘KUTUNUN DEĞIL
baklavanın parasını ödeyin’baklavanın parasını ödeyin’

Kurban Bayramında baklava alışverişlerinde 
“kutu darası” tartışması yeniden gündeme 

geldi. Hatay merkezli bir firma, boş baklava 
kutularının 100 ila 150 gram geldiğini belirterek 

vatandaşlara, “Kutunun değil, baklavanın 
parasını ödeyin” uyarısında bulundu.

urban Bayramında tatlı 
alışverişleri hız kazanırken, 

baklava satışlarında yıllardır 
tartışma konusu olan “kutu 

darası” yeniden gündeme geldi. Hatay mer-
kezli, Adana, Osmaniye ve Mersin’de toplam 
35 şubesi bulunan bir firma, müşterilerin 
kutuya ücret ödememesi için tüm şubele-
rinde dara uygulaması yaptıklarını açıkladı. 
Firma, şubelerine “Ödemelerinizi kutuya 
değil baklavaya yapmaktasınız” yazılı afiş-
ler asarak vatandaşları bilinçlendirmeye 
çalıştı. İşletme yetkilileri, boş baklava ku-
tularının ortalama 100 ila 150 gram ağırlı-
ğında olduğunu belirterek, özellikle yüksek 
fiyatlı ürünlerde bu durumun müşteriye ek 
maliyet oluşturduğunu ifade etti.

‘Bin TL’lik alışverişte 
150 TL kutuya gidiyor’
Firmanın bölge sorumlusu Serkan 

Yücel, baklava kutularının ağırlığının çoğu 
zaman göz ardı edildiğini belirterek, “Kutu 
darası ortalama 100 ila 150 gram arasında 
geliyor. Özellikle kilosu pahalı ürünlerde 
bu ciddi bir rakama ulaşıyor. Bin TL’lik 
baklava alan bir müşteri, ortalama 150 
TL’yi sadece kutuya ödemiş oluyor” dedi.

Yücel, müşteri memnuniyeti ve dürüst 
ticaret anlayışı doğrultusunda tüm şube-
lerde hassas terazi kullandıklarını belirte-
rek, “Müşterimiz geldiğinde önce boş ku-
tuyu tartıp teraziyi sıfırlıyoruz. Ardından 
yalnızca alınan ürünün kilosu üzerinden 
satış yapıyoruz. Böylece vatandaş sadece 
baklavanın ücretini ödüyor” diye konuştu.

Bayram öncesi vatandaşlara çağrı
Bayram yoğunluğunun arttığı bu dö-

nemde vatandaşların alışveriş yaparken 
dikkatli olması gerektiğini söyleyen Yücel, 
dara uygulamasının kontrol edilmesini istedi. 
Vatandaşlara çağrıda bulunan Yücel, “İnsan-
larımız kutuya değil tamamen baklavaya 
ücret ödesin. Baklava alırken mutlaka kutu 
darasının alınıp alınmadığını kontrol etsinler. 
Dara uygulamayan işletmeleri tercih etme-
melerini tavsiye ediyoruz” ifadelerini kullandı.

‘Günlük ve taze üretim yapıyoruz’
Müşteri memnuniyetine önem verdik-

lerini vurgulayan Yücel, tüm ürünlerin 
günlük hazırlandığını belirterek, “Üretim-
lerimiz tamamen günlük yapılıyor. Hem 
kaliteyi hem de güveni ön planda tutuyo-
ruz. Dürüst ticaret anlayışıyla müşterileri-
mizin hakkını korumaya çalışıyoruz” dedi.

Bayram öncesinde tatlı alışverişlerinin 
yoğunlaştığına dikkat çeken sektör tem-
silcileri ise vatandaşların alışveriş sırasın-
da gramaj, fiyat ve dara uygulamalarına 
dikkat etmesi gerektiğini belirtiyor.
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Cezaevinde dayanışma 
ve sanat buluşması
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Sakarya Üniversitesi (SAÜ) öğrencileri, sosyal sorumluluk çalışması 
kapsamında Geyve Açık Ceza İnfaz Kurumu’nda duvar boyama 
ve kütüphane düzenleme etkinliği gerçekleştirdi. “Gençlik ve 
Gönüllülük” dersi kapsamında düzenlenen programda öğrenciler, 
cezaevinin ortak kullanım alanlarını renklendirirken hükümlüler için 
çeşitli kültürel etkinliklere de katıldı. Geyve Açık Ceza İnfaz Kurumu 
Müdürlüğü iş birliğiyle yürütülen çalışmada öğrenciler, duvar boya-
ma faaliyetlerinin yanı sıra kurum kitaplığını düzenledi ve kitap des-
teğinde bulundu. Program kapsamında ayrıca hükümlülere yönelik 
müzik dinletileri de gerçekleştirildi. Geyve Açık Ceza İnfaz Kurumu 
Müdür Vekili Olgay Karataş, kurum olarak hükümlülerin sosyal 
hayata ve iş yaşamına uyum sağlamaları için çeşitli çalışmalar yü-
rüttüklerini belirtti. Karataş, “Üniversitemizin gençleri kurumumuza 
gelerek duvar boyama, konser verme ve kitaplık düzenleme gibi 
etkinliklerde bulundu. Hükümlülerin topluma faydalı bireyler olarak 
kurumdan ayrılmaları için çalışmalarımızı sürdürüyoruz” dedi.

Bursa’da yaklaşık yaklaşık 7 ay önce Doğancı ve Nilüfer 
barajlarında ‘0’a kadar düşen doluluk oranları sebebiyle 
alarm verilirken, yaklaşık 220 günde tablo tamamen tersine 
döndü. Yoğun yağışlar ve kar erimeleriyle birlikte bugün ba-
rajlarda doluluk oranı yüzde 100’e ulaşırken, bu kez kontrol-
lü su tahliyeleriyle beraber, taşkın riski olabilir mi tedirginliği 
yaşanmaya başladı. Geçtiğimiz yıl sonbaharda Bursa’nın 
önemli içme suyu kaynaklarından olan Doğancı ve Nilüfer 
barajlarında su seviyeleri kritik seviyelerin altına düşmüş, 
kent genelinde kesinti gerçekleştirilmişti. Baraj havzalarında 
çatlayan zeminler ve kuruyan alanlar dikkat çekerken, 
“Bursa susuz mu kalacak?" sorusu kamuoyunun en çok 
konuştuğu konular arasında yer almıştı. Aradan geçen 
yaklaşık 220 günlük süreçte ise özellikle kış aylarında etkili 
olan yoğun yağışlar ve Uludağ’daki kar erimeleri barajlardaki 
tabloyu tamamen değiştirdi. Bursa Büyükşehir Belediyesi ile 
AKOM tarafından yapılan açıklamada, rezervuarlara yüksek 
debili su girişleri yaşandığı belirtilerek barajlarda kontrollü 
su salınımı gerçekleştirildiği duyuruldu. Açıklamada kont-
rollü tahliye yapılan barajlar arasında Doğancı Barajı, Nilüfer 
Barajı, Büyükorhan (Cuma) Barajı, Çınarcık Barajı, Gölbaşı 
Barajı ve Boğazköy Barajı’nın bulunduğu bildirildi.
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BD ve İsrail’in İran’a yönelik 
saldırılarının ardından Hürmüz 

Boğazı’nda yaşanan fiili kapanma, 
küresel enerji piyasalarında ciddi 

sarsıntıya neden oldu. Dünya petrol ticaretinin 
en kritik geçiş noktalarından biri olan Boğaz’da-
ki gemi trafiğinin aksaması, birçok ülkeyi acil 
tasarruf tedbirleri almaya yöneltti. Küresel eko-
nomide enerji, ticaret ve finans kanallarındaki 
baskının giderek arttığına dikkat çekilirken, 
hükümetler yakıt tüketimini azaltmaya yönelik 
yeni ekonomi paketlerini devreye almaya baş-
ladı. Evden çalışma modellerinin yaygınlaştırıl-
ması, araç kullanımına sınırlamalar getirilmesi 
ve toplu taşımaya teşvik gibi önlemler birçok 
ülkede gündeme geldi.

'Radikal önlem' çağrısı
Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), Orta Doğu’da 

tırmanan gerilimin küresel petrol arzında 
tarihin en büyük kesintilerinden birine yol 
açabileceği uyarısında bulundu. Kurum, petrol 
tüketimini hızla azaltacak kapsamlı bir eylem 
planı hazırlanması çağrısı yaptı. IEA, uzaktan 
çalışma modeline geçilmesini, otoyollardaki hız 
limitlerinin en az 10 kilometre düşürülmesini ve 
enerji kullanımının sınırlandırılmasını önerdi. 
Kuruma göre, askeri çatışmaların derinleşmesi 
hâlinde dünya yeni ve benzeri görülmemiş 
bir enerji kriziyle karşı karşıya kalabilir. Orta 
Doğu’daki gerilimin etkileri özellikle enerji it-
halatına bağımlı Asya ülkelerinde hissedilmeye 
başladı. Vietnam Endüstri ve Ticaret Bakanlığı, 
vatandaşlara evden çalışma ve toplu taşıma 
kullanımını artırma çağrısında bulunurken, 
iş yerlerinden de uzaktan çalışma düzenine 
geçmeleri istendi. 

İrlanda üniversitelerinden Trinity College Dublin’den Örgütsel Davranış 
Profesörü Wladislaw Rivkin, alınan önlemlerin Kovid-19 dönemindeki 

uygulamalara sınırlı ölçüde benzediğini söyledi. Rivkin, mevcut uygulamaların 
temel amacının kişiler arası teması azaltmak değil, yakıt tüketimini düşürmek 
olduğunu belirterek, bugüne kadar alınan tedbirlerin daha dar kapsamlı kaldığını 
ifade etti. Uzaktan çalışma uygulamalarının işe gidiş gelişleri azaltarak enerji 
tüketimini düşürdüğünü vurgulayan Rivkin, özellikle özel araç kullanımının 
yoğun olduğu bölgelerde bu önlemlerin daha etkili sonuç verdiğini söyledi.

'KRIZ, TÜKETICI 
DAVRANIŞLARINI 
DEĞIŞTIREBILIR'

Hürmüz Boğazı’nda artan gerilim ve petrol 
sevkiyatındaki aksama, küresel enerji kri-

zini derinleştirirken birçok ülke yakıt tüke-
timini azaltmak için evden çalışma, toplu 

taşıma ve tasarruf önlemlerini devreye aldı.

İstanbul Ticaret Odası Deri, Kürk ve Saraciye Meslek Komitesi Üyesi 
Mehmet Musa Evin, Kurban Bayramı döneminde toplanan kurban 

derilerinin Türk deri sektörüne önemli ekonomik katkı sağladığını söyledi. 
Evin, bayram döneminde ithal ham deri ihtiyacının azaldığını belirterek, 
“Kurban Bayramı’nı dericiler dört gözle bekliyor. Ham derinin çoğalması 
ve ham maddeye ulaşımın kolaylaşması sektör için büyük avantaj” dedi. 
Kurban derilerinin işlenerek ayakkabı, çanta, kemer ve konfeksiyon 
gibi alanlarda kullanıldığını ifade eden Evin, ham derilerin ekonomiye 
yaklaşık 700-800 milyon dolarlık katkı sunduğunu, işlenmiş ürünlerle 
birlikte bu rakamın daha da yükseldiğini söyledi. Türkiye’nin deri ve kürk 
sektöründe dünyada önemli üretici ülkeler arasında yer aldığını belirten 
Evin, sektörün yaklaşık 2,5 milyar dolarlık ihracat gerçekleştirdiğini ve 
yüksek katma değer oluşturduğunu ifade etti. AA

Kurban derileri 
ekonomik katkı sağlıyor

A

HÜRMÜZ KRIZI DÜNYAYI 
TASARRUFA ZORLUYOR

OTOMOTIV SEKTÖRÜNDE 
IHRACAT REKORU

Ticaret Bakanlığı, otomotiv sektörünün geçen yılı Cumhuriyet 
tarihinin en yüksek ihracat rakamıyla kapattığını açıkladı. 

Sektörün toplam ihracatı 41,5 milyar dolara ulaşırken, Türkiye’nin 
ihracat lideri konumunu koruduğu belirtildi. Bakanlık açıkla-
masında, Türk otomotiv sanayisinin küresel tedarik zincirindeki 
dönüşüme ve teknolojik değişimlere hızla uyum sağladığı vurgu-
landı. Başta Avrupa Birliği ülkeleri olmak üzere 190’dan fazla ülke 
ve serbest bölgeye yapılan ihracatın, sektörün pazar çeşitliliğindeki 
başarısını ortaya koyduğu ifade edildi. İhracatın yüzde 70’ten 
fazlasının Avrupa pazarına gerçekleştirildiğine dikkat çekilen 
açıklamada, güçlü yan sanayi iş birliği, nitelikli iş gücü ve dijital 
dönüşüm yatırımlarının başarıda önemli rol oynadığı kaydedildi. 
Türkiye’nin motorlu taşıt üretiminde dünyada 12’nci, Avrupa’da ise 
5’inci sırada bulunduğu belirtilirken, hafif ticari araç üretiminde 
Avrupa lideri olduğu aktarıldı. Bakanlık, sektörün yeşil dönüşüm ve 
karbon nötr üretim hedefleri doğrultusunda 2026 sonrası için daha 
büyük hedeflere yöneldiğini bildirdi.
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ürk Telekom tarafından, TOBB, 
UNDP ve Habitat Derneği iş 

birliğiyle yürütülen “Dijitalde Hayat 
Kolay” projesi, kadın girişimcilerin 

küresel pazarlara açılmasında önemli bir rol 
oynuyor. Proje kapsamında e-ticaret, yapay 
zekâ ve dijital pazarlama alanlarında eğitim 
alan kadın girişimciler; Avrupa’dan Amerika’ya 
uzanan ihracat ağları kurarak yerel üretimlerini 
uluslararası pazarlara taşımaya başladı. Şirket 
açıklamasına göre, 2019’dan bu yana 50 bini 
aşkın kadına ulaşılırken, 50 girişim de eğitim, 
mentörlük ve hibe desteğiyle büyüme imkânı 
buldu. Bu yıl ise 15 bin kadına daha eğitim veril-
mesi hedefleniyor.

Türk Telekom CEO’su Ebubekir Şahin, 
dijital dönüşümü yalnızca teknolojik değil, aynı 
zamanda toplumsal bir kalkınma aracı olarak 
gördüklerini belirterek kadın girişimcilerin 
ekonomik hayattaki rolüne dikkat çekti. Şahin, 
proje sayesinde girişimci kadınların üretim ka-
pasitelerini artırarak küresel pazarlara açıldığını 
ve Türkiye’nin dijital ekonomideki potansiyelinin 
güçlendiğini söyledi.

Küresel başarı hikâyeleri
Projeden destek alan girişimciler arasında 

yer alan Cezy & Pepcubes kurucusu Selen 
Canoğulları, ürünlerini Amerika pazarına 
taşıdıklarını ve Avrupa ile Kanada için yeni 
görüşmeler yürüttüklerini açıkladı. Büruz 
markasının kurucusu Pelin Begüm Karadağ, 
yerel dokumayı modern tasarımlarla birleştire-
rek uluslararası ödüller kazandıklarını ve global 
ölçekte görünürlük elde ettiklerini belirtti. ES 
Kariyer kurucusu Esra Odabaşı ise yapay zekâ 
destekli istihdam platformlarıyla engelli bireyler 
için uluslararası teknoloji firmalarına çözüm 
sunduklarını ifade etti. SS Kilim Kadın Girişim 
Üretim ve İşletme Kooperatifi kurucusu Nezahat 
Hıdır da kırsalda kadınlara üretim imkânı sağ-
ladıklarını ve ürünlerini Avrupa pazarına ihraç 
ettiklerini söyledi. Projeyle birlikte kadın giri-
şimcilerin dijital becerilerini geliştirerek ihracat 
kapasitelerini artırdığı, yerel üretimin ise küresel 
markalara dönüşme sürecine girdiği belirtildi.

KADIN GIRIŞIMCILER 
DÜNYA PAZARINDA
‘Dijitalde Hayat Kolay’ projesi kap-
samında eğitim, mentörlük ve hibe 
desteği alan kadın girişimciler, 
e-ticaret ve yapay zekâ alanındaki 
yetkinlikleriyle yerel üretimlerini 
Avrupa’dan Amerika’ya uzanan kü-
resel pazarlara taşımaya başladı.

T

Uluslararası Göç Politikaları Geliştirme Merkezi ve Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı Kalkınma Ajansları Genel Müdürlüğü iş birliğiyle yürütülen 

ENHANCER PRO Girişimcilik Hibe Programı için başvuru süreci başladı. Avrupa 
Birliği finansmanıyla hayata geçirilen program, toplam 3 milyon avroluk 
bütçesiyle girişimcilere iş kurma, istihdam oluşturma ve sürdürülebilir işletme 
geliştirme alanlarında destek sunacak. “Sürdürülebilir Sosyo-Ekonomik 
Entegrasyon için Girişimcilik Kapasitelerinin İyileştirilmesi” hedefiyle yürütülen 
program, girişimcilik ekosistemini güçlendirmeyi, kadınların iş gücüne 
katılımını artırmayı ve yerel ekonomileri desteklemeyi amaçlıyor. Programdan 
Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlarının yanı sıra Geçici Koruma Altındaki 
Suriyeliler ve uluslararası koruma kapsamındaki bireyler de yararlanabilecek. 
Destekler; Adana, İstanbul, Gaziantep, İzmir ve Ankara dahil 18 ildeki girişimci-
lere yönelik olacak. ICMPD Türkiye Temsilciliği yetkilileri, bugüne kadar binlerce 
girişimciye hibe ve eğitim desteği sağlandığını belirterek, yeni programın 
ekonomik kalkınmaya katkıyı artırmayı hedeflediğini ifade etti. ENHANCER PRO 
Girişimcilik Hibe Programı başvuruları 19 Haziran’a kadar devam edecek.

3 MILYON AVROLUK 
GIRIŞIM HIBE DESTEĞI

Trendyol üzerinden e-ihracatta güçlü bir per-
formans sergileyen Denizli’de, üreticiler ürün 

gamını genişleterek farklı kategorilerde satışlarını 
artırıyor. Denizli Sanayi Odası Başkanı Selim Ka-
sapoğlu, kentteki birçok işletmenin dijitalleşmeyle 
birlikte yalnızca toptan satıştan çıkarak kendi 
markasını oluşturduğunu ve doğrudan son kulla-
nıcıya ulaşmaya başladığını söyledi. Ev tekstili ve 
hazır giyim ağırlıklı üretimiyle öne çıkan Denizli’de, 
e-ticaret sayesinde paspastan pet shop ürünlerine, 
oto aksesuarlarından kılıflara kadar farklı ürün 
grupları da satış listelerinde yer almaya başladı. 
Verilere göre Denizli, Türkiye’nin büyük şehirlerine 
yoğun satış gerçekleştirirken e-ihracat perfor-
mansıyla da ülke genelinde öne çıkan iller arasında 
bulunuyor. Kent, e-ihracatın en hızlı büyüdüğü 
üretim merkezlerinden biri olarak dikkat çekiyor. 
Sektör temsilcileri, dijitalleşmenin KOBİ’ler için yeni 
fırsatlar oluşturduğunu, üreticilerin veriye dayalı 
planlama ile daha esnek ve talep odaklı üretime 
yöneldiğini belirtiyor.

E-ihracatta 
Denizli'den güçlü 
performans

Ebubekir Şahin
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Trabzon’un Düzköy ilçesinde deniz 
seviyesinden 1050 metre yükseklikteki 
Çal Mağarası, Kurban Bayramı tatilinde 
de ziyaretçilerini ağırlıyor. Sarkıt ve di-
kitlerin yanı sıra üzerindeki kale, içindeki 
çağlayan ve gölle bölge turizmine katkı 
sağlayan mağara, adrenalin tutkunlarının 
ilgisini çekiyor. Çatlaklar sayesinde dış 
ortamla hava akışı bulunan, yer altında 
olmasına rağmen vadide yürüme hissi 
veren mağaradan geçen derenin derinliği 
ise mevsimsel olarak değişiyor. Yerli ve 
yabancı turistler, hâlen büyük bölümü 
keşfedilmeyi bekleyen mağaranın yak-

laşık 1 kilometrelik kısmını gezebiliyor. 
Ziyaretçilerden üniversite öğrencisi Aley-
na Yılmaz, Çal Mağarası’nın çok doğal 
ve güzel olduğunu belirterek, “4 yıldır 
buradayım, ilk defa geldim. Doğallığını 
korumaları açısından çok güzel. İçeride 
güzel bir hava var, dışarıya göre daha se-
rin. İlk girdiğimde üşüdüm ama alıştım. 
Herkes gelsin görsün, etrafı buldukları 
gibi bıraksınlar, zarar vermesinler bu gü-
zel yapılara” dedi. Çal Mağarası’na ikinci 
gelişi olduğunu anlatan Dursun Tufan 
Antalyalı da herkese mağarayı ziyaret 
etmelerini önerdi.

Tüm uyarılara rağmen geleneksel bayram 
sofralarının önemine dikkat çeken 
Çelikbağ, ilk gün kavurma yapılmasından 
kaçınılmaması gerektiğini ifade etti. Çe-
likbağ, “Geleneklerimizi ve kültürümüzü 
yaşatmamız gerekiyor. Bayramda ailece 
aynı sofrada buluşulmalı, kavurmalar 
yapılmalı ve ihtiyaç sahiplerine et dağıtıl-
malı” dedi. Kurban Bayramı’nın yalnızca 
yemek kültüründen ibaret olmadığını 
belirten Çelikbağ, paylaşma ve dayanışma 
ruhunun bayramın en önemli değerlerin-
den biri olduğunu sözlerine ekledi.

Kurban Bayramı dolayısıyla Muğla’nın 
Marmaris, Fethiye, Bodrum ve Ula gibi 
önemli turizm merkezlerine gelen turist-
ler, plajlarda sıcak havanın tadını çıkardı.
Hava sıcaklığının 32, deniz suyu sıcak-
lığının 23 derece ölçüldüğü Muğla’nın 
turizm merkezlerinde vatandaşlar denize 
girdi, plajda güneşlendi. Su sporları 
istasyonlarında da hareketlilik yaşandı.
Marmaris’in Uzunyalı, İçmeler ve Turunç 
plajları ile Orhaniye Kız Kumu plajında 
tatilciler güneşlendi, denize girerek 
serinledi. Yerli ve yabancı turistler, su 

sporları istasyonlarındaki jet ski ve deniz 
paraşütüyle adrenalinli dakikalar yaşadı.
Fethiye’nin Ölüdeniz Mahallesi’ndeki 
Belcekız ile Kumburnu plajı ve Foça 
Mahallesi’ndeki Çalış Plajı da tatilcilerin 
ilgi gösterdiği plajlar arasında yer aldı.
Bodrum’da turistik tesislerin bulunduğu 
sahil kesimlerinde tatilciler, plajlardaki 
hareketliliği artırdı. Yahşi, Kumbahçe, 
Gümbet, Bitez ve Torba sahillerinde 
yoğunluk oluştu. Bazıları sıcak havada 
denize girerek serinlerken bazıları da kı-
yıdaki kafe ve restoranlarda vakit geçirdi.

ÇAL MAĞARASI’NDAÇAL MAĞARASI’NDA
BAYRAM YOĞUNLUĞUBAYRAM YOĞUNLUĞU

MUĞLA SAHILLERI DOLUP TAŞTI

lezzetilezzetiartırınartırın
Eti dinlendirin

Kurban Bayra-
mı öncesi uz-

manlar, kurban 
etinin kesildik-

ten hemen sonra 
tüketilmemesi 
gerektiği konu-

sunda uyardı. 
Restoran işlet-

mecisi Ferdi 
Çelikbağ, din-
lendirilen etin 

daha lezzetli ve 
kolay işlendiğini 

belirterek, ka-
vurmanın kendi 
yağında ve kısık 
ateşte pişirilme-

sini önerdi.

Kurban Bayramı yaklaşırken 
uzmanlar, kurban etinin 
doğru hazırlanmasının hem 
lezzet hem de kullanım 
kolaylığı açısından büyük 
önem taşıdığına dikkat 
çekiyor. Restoran işletmecisi 
Ferdi Çelikbağ, kurban etinin 
kesildikten hemen sonra 
tüketilmemesi gerektiğini 
belirterek, dinlendirme süre-
cinin ardından uygun pişirme 
tekniklerinin uygulanması-
nın daha sağlıklı ve lezzetli 
sonuç verdiğini söyledi.

Çelikbağ, kurban etinin 
ilk gün mutlaka dinlen-
dirilmesi gerektiğini ifa-
de ederek, “Kurbanımızı 
kestikten sonra eti en az bir 
gün dinlendirmemiz gereki-
yor. Dinlendirme sürecinin 
ardından etleri bölüm bölüm 
ayırmak gerekiyor. Dolapta 

bekleyen et hem daha kolay 
işleniyor hem de daha rahat 
kesiliyor” dedi.

‘Dinlenmeyen  
     et sert olur’

Etin dinlendirilmeden 
hazırlanmasının çeşitli 
zorluklara yol açtığını 
vurgulayan Çelikbağ, “Yağlar 
ve etler dinlendirilmezse 
daha sert olur. Dinlenmiş et 
ise hem daha kolay kesilir 
hem de pişirme sırasında 
daha iyi sonuç verir” 
ifadelerini kullandı.

Özellikle bayram 
sofralarının vazgeçilmezi 
olan kavurmanın doğru 
yöntemle hazırlanmasının 
önemine değinen Çelikbağ, 
hayvanın kendi yağının 
kullanılmasının lezzeti 
artırdığını söyledi.

'Bayram sofraları 'Bayram sofraları 
kültürümüzün parçası'kültürümüzün parçası'

'KAVURMA YÜKSEK  
ATEŞTE MÜHÜRLENMELI'

İyi bir kavurma için pişirme sürecinin aşamalı 
ilerlemesi gerektiğini belirten Çelikbağ, “İlk 

aşamada et yüksek ateşte 30-35 dakika 
mühürlenmeli ve suyunu çekmeli. Ardından 
yaklaşık 1 saat kısık ateşte kendi yağında 

pişirilmeli. Kendi yağıyla yapılan  
kavurmalar çok daha lezzetli  

olur” diye konuştu.
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Kurban kesiminde  
KALP HASTALARI  
RISK ALTINDA

Dünya turu için ülkesinden yürüyerek 
yola çıkan Çinli gezgin Xiong Xianjun, 
Türkiye’nin doğal güzelliklerine ve Türk 
misafirperverliğine hayran kaldı.

Çevre konusunda farkındalık oluş-
turmak ve doğal güzellikleri keşfetmek 
isteyen Xiong, yaklaşık 400 gün önce 
kişisel eşyaları ve çadırı bulunan el 
arabasıyla ülkesinden yola çıktı.

Yaklaşık 7 bin 100 kilometrelik yol-
culuğunda birçok ülkeden geçen Xiong, 
Türkiye’ye geldi. Düzce’de yolculuğuna 
devam eden Xiong, yaklaşık 1 aydır 
çeşitli şehirlerini gördüğü Türkiye’nin 

doğal güzelliklerinden ve Türk mi-
safirperverliğinden etkilendi. Xiong, 
Türkiye’ye hayran kaldığını dile getirerek, 
şöyle devam etti: “Herkese çok teşekkür 
ederim. Türkiye’yi gerçekten çok sevdim. 
Türkiye cana yakın insanların olduğu 
güzel bir ülke. Gelmeden önce Türki-
ye’nin bu kadar güzel olacağını hiç hayal 
etmemiştim. Geldiğimde Türkiye’nin 
manzaralarının inanılmaz derecede 
güzel, tarihinin de zengin olduğunu 
gördüm. En önemlisi, Türkiye’de çok 
iyi kalpli arkadaşlar edindim, yerel halk 
bana çok yardımcı oldu ve destek verdi.”

Rize’nin İkizdere ilçesinde gece sa-
atlerinde bir evde çıkıp bitişiğindeki 
eve sıçrayan yangın, itfaiyenin mü-

dahalesiyle söndürüldü. Yangında 2 
ev kullanılamaz hâle geldi. Olay, gece 

saatlerinde ilçeye bağlı Tozköy kö-
yünde meydana geldi. Bir evde henüz 
belirlenemeyen nedenle yangın çıktı. 
Rüzgârın da etkisiyle kısa sürede bü-
yüyen alevler, başka bir vatandaşa ait 
olan bitişiğindeki eve sıçradı. Yangını 

fark eden köylülerin ihbarı üzerine 
bölgeye Rize Belediyesi ve İkizdere 
Belediyesi itfaiye ekipleri ile sağlık 

ekipleri sevk edildi. Bölgeye ulaşan 
itfaiye ekiplerinin yoğun müdahalesi 

sonucu alevler kontrol altına alınarak 
söndürüldü. Herhangi bir can kaybı 

ya da yaralanmanın yaşanmadığı 
olayda, alevlerin sardığı her iki ev 

de kullanılamaz hâle geldi. Ekipler, 
yangının çıkış nedenini belirlemek 

için inceleme başlattı. (DHA)

Kurban Bayramı dolayısıyla Edirne’deki sınır 
kapılarında yoğunluk yaşanırken, vatandaşla-
rın işlemlerini sorunsuz gerçekleştirebilmesi 
için 416 gümrük ve emniyet personeli görev 
yapacak. Edirne Valisi Yunus Sezer, bayram 
süresince tüm kurumların 24 saat esasına 
göre çalışacağını söyledi. Vali Sezer, kentte 
görev yapan kamu personeline yönelik bayram 
ziyaretlerinde yaptığı açıklamada, özellikle 
gurbetçi vatandaşların yurda girişleriyle birlikte 
sınır kapılarında yoğun hareketlilik yaşandığını 
belirtti. Edirne’de bulunan 4 sınır kapısında 41 
peronda yolcu giriş çıkış işlemleri, 37 peronda 
ise tır geçişlerinin sürdüğünü ifade eden Sezer, 
herhangi bir aksama yaşanmaması için tüm 

hazırlıkların tamamlandığını kaydetti.
Bayram süresince güvenlik ve trafik tedbirlerinin 
de artırıldığını belirten Sezer, otoyollarda radar 
uygulamaları ve dron destekli denetimlerin 
devam edeceğini söyledi. Kent genelinde toplam 
62 uygulama noktasında görev yapılacağını 
aktaran Sezer, günlük olarak 1175 kolluk per-
sonelinin sahada olacağını açıkladı. Öte yandan 
Vali Sezer, yaz sezonu öncesi Enez ilçesinde 
turizmi canlandıracak yeni bir proje üzerinde 
çalışıldığını da duyurdu. Yunan adalarına deniz 
yoluyla geçiş sağlanabilmesi amacıyla geçici 
gümrükleme sistemi kurulması için çalışmaların 
sürdüğünü belirten Sezer, projenin bu yıl hayata 
geçirilmesinin hedeflendiğini ifade etti.

ÇINLI GEZGININ 
TÜRKIYE HAYRANLIĞI Kardiyoloji Uzmanı Dr. İsmail Erdoğu, Kurban Bayramı’nda özellikle 

kalp hastaları, stent takılanlar ve yoğun sigara kullanan kişilerin kurban 
kesimi sırasında aşırı efordan kaçınması gerektiğini belirterek, yoğun 
fiziksel yükün kalp krizini tetikleyebileceği uyarısında bulundu.

Tüm İnananların
Kurban Bayramı

Bu mübarek günlerin ülkemize, Türk Dünyasına ve
gönül coğrafyamıza huzur ve sükûnet getirmesini diliyoruz.

Kutlu Olsun

Kurban Bayramı öncesinde uz-
manlar, özellikle kalp ve tansiyon 
hastalarını yoğun fiziksel efor ve 
yanlış beslenme konu-
sunda uyardı. Sivas 
Medicana Hastanesi 
Kardiyoloji Uzmanı 
Dr. İsmail Erdoğu, 
kurban kesimi sı-
rasında harcanan 
aşırı eforun kalp 
krizini tetikleye-
bileceğini söyledi. 
Bayram sürecinde 
değişen beslenme 
alışkanlıkları, uzun yolcu-
luklar ve yoğun fiziksel aktivi-
telerin kalp hastaları açısından 
risk oluşturduğunu belirten 
Erdoğu, özellikle ilaç kullanımının 
aksatılmaması gerektiğini ifade 
etti. Kan sulandırıcı kullanan 

kişilerin kurban kesimi sırasında 
çok dikkatli olması gerektiğini 
vurgulayan Erdoğu, “Bu kişilerde 

kanamanın durmaması ya 
da aşırı kan kaybı gibi 

sorunlar ortaya çıka-
bilir” dedi.

Dr. Erdoğu, 
özellikle yoğun 
sigara kullanan ya 
da kalbinde stent 
bulunan kişilerin 

kurban kesimi 
gibi ağır fiziksel güç 

gerektiren işlerde geri 
planda kalmasının daha 

doğru olacağını belirtti. Kurban 
kesiminin ciddi fiziksel güç ge-
rektirdiğine dikkat çeken Erdoğu, 
“Bu kişilerde oluşabilecek aşırı 
efor kalp krizine neden olabilir. 
Bayram dönemlerinde kurban 

kesimi sonrası kalp krizi geçiren 
hastalarla karşılaşabiliyoruz” 
diye konuştu.

Kurban kesimini mümkünse 
daha genç ve sağlıklı bireylerin 
yapmasının faydalı olacağını 
kaydeden Erdoğu, kalp hastaları-
nın kendilerini zorlayacak hare-
ketlerden kaçınması gerektiğini 
söyledi.

Tuzlu et tüketimine dikkat
Bayram sofralarında aşırı et ve 

tuz tüketiminin de risk oluştur-
duğunu belirten Erdoğu, özellikle 
tansiyon ve böbrek hastalarının 
dikkatli olması gerektiğini ifade 
etti. Toplumda etin genellikle 
fazla tuzla tüketildiğini belirten 
Erdoğu, bunun tansiyon yük-
selmesine ve dolaylı olarak kalp 
krizine yol açabileceğini söy-

ledi. Uzmanlar, et tüketiminde 
porsiyon kontrolü yapılmasını 
ve düşük tuz tercih edilmesini 
öneriyor.

Göğüs ağrısı  
      ihmal edilmemeli

Bayram tatili nedeniyle seya-
hat edecek vatandaşların ilaçla-
rını yanlarında bulundurması ge-
rektiğini belirten Erdoğu, birkaç 
gün ilaç kullanılmamasının bile 
ciddi sonuçlar doğurabileceğini 
dile getirdi. Göğüste yanma, baskı 
ve ağrı gibi belirtilerin ciddiye 
alınması gerektiğini vurgulayan 
Erdoğu, “Kalp hastalıklarında 
hastaneye ulaşmak için geçen 
süre hayati önem taşıyor. Bu tür 
şikayetlerde vakit kaybetmeden 
en yakın sağlık kuruluşuna baş-
vurulmalı” ifadelerini kullandı.

EDIRNE SINIR KAPILARINDA BAYRAM MESAISI

RIZE’DE BITIŞIK IKI EV 
KÜLE DÖNDÜKÜLE DÖNDÜ
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Bayramda 
büyükleri ziyaret, 

âdettendir.

Kurban Bayramımız 
kutlu olsun.

mehmetefendi.com
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Türk Milletinin ve tüm islam aleminin
birlik ve kardeşlik duygularını pekiştiren,

paylaşmanın ve dayanışmanın en güzel
örneği olan

BayramımızBayramımızKurbanKurban
Mübarek Olsun!Mübarek Olsun!Mübarek Olsun!Mübarek Olsun!

NSosyal hesabından videolu 
paylaşımda bulunan İçişleri 

Bakanı Mustafa Çiftçi, “Başta aziz 
şehitlerimizin kıymetli aileleri, 
kahraman gazilerimiz ve fedakâr 
mesai arkadaşlarım olmak üzere 
aziz milletimizin mübarek Kurban 
Bayramı’nı canıgönülden tebrik 
ediyorum. Kurban Bayramı’mız 
mübarek olsun” ifadelerini kullandı. 

Bayram tatili süresince alınacak 
tedbirlere de değinen Çiftçi, şunları 
kaydetti: Emniyet, jandarma ve 
sahil güvenlik birimlerimizden 
toplam 334 bin 17 personelimiz ve 
49 bin 826 ekip aracımızla karada, 
havada ve sahillerimizde mille-
timizin huzuru için 7/24 görev 
başında olacağız. Kıymetli vatan-
daşlarımız, yolların hasreti vuslata 
dönüştürmesi için lütfen trafik 
kurallarına uyalım, dikkat, sabır ve 
sorumlulukla hareket edelim. 

Çünkü trafikte en güçlü tedbir, 
dikkat, sabır ve sorumluluktur. 
Yollarımız ayrılığın acısına dö-
nüşmesin, hasretin vuslata erdiği 
güvenli güzergâhlar olsun. 

Öte yandan, Emniyet Genel 
Müdürlüğü (EGM) bünyesindeki 

Trafik İzleme Merkezi’nde, Kurban 
Bayramı tatili boyunca trafik akışı 
son teknoloji sistemlerle takip 
ediliyor.

EGM Trafik İzleme Merkezi’n-
de bayram tatili için hazırlıklarını 
tamamlayan ekipler, planlamalar 
kapsamında toplam 44 bin 291 
personelle sahada görev yapıyor.

Ülke genelinde bulunan Elekt-
ronik Denetleme Sistemleri (EDS) 
ve ortalama hız tespit sistemlerinin 
anlık izlenebildiği merkezlerde, 81 
ildeki Kent Güvenliği Yönetim Siste-
mi (KGYS) kameralarıyla ülke trafiği 
canlı görüntüleniyor. Ayrıca, ülke 
genelinde 887 personelinin otobüs-
lerde “gizli yolcu” olarak denetim 
faaliyetlerinde bulunacak. (AA)

İçişleri Bakanı Çiftçi, “Emniyet, jandarma 
ve sahil güvenlik birimlerimizden toplam 
334 bin 17 personelimiz ve 49 bin 826 ekip 
aracımızla karada, havada ve sahilleri-
mizde milletimizin huzuru için 7/24 görev 
başında olacağız” ifadelerini kullandı.

KARADA, HAVADA, DENiZDE
7/24 GÖREV BAŞINDAYIZ

Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, sosyal medya 

hesabından yaptığı paylaşım-
da, Kurban Bayramı süresince 
milletin sağlığı için sağlık 
hizmetlerinin devamlılığını 
kesintisiz şekilde sürdüre-
ceklerini ifade etti.  Bakan 
Memişoğlu, şunları kaydetti: 
1131 kamu sağlık tesisimiz-
de görev yapan 416 bin 689 
personelimiz, 1487 evde sağlık 
ekibimiz ve 5 bin 506 evde 
sağlık personelimiz, 112 Acil 
Sağlık Hizmetleri’nde görevli 
3 bin 813 ekibimiz ve 40 bin 3 
çalışanımız ile birlikte toplam 
462 bin 198 sağlık çalışanı-
mız bayram boyunca saha-

da görev başında olacaktır. 
Büyük sağlık ailemizin her bir 
ferdinin Kurban Bayramı’nı 
gönülden kutluyor, milletimi-
ze sundukları özverili hizmet 
ve fedakârlıklar için teşek-
kürlerimi iletiyorum. (AA)

Uluslararası Tüm Engelli-
ler, Yaşlılar ve Kimsesizler 

Federasyonunca (UTEF) An-
talya’da düzenlenen etkin-
likle, huzurevi sakinlerinin 
Kurban Bayramı öncesi kişisel 
bakımları yapıldı, gönülleri 
kazanıldı.  UTEF öncülüğünde 
ve Leman Gebizli Tüm Engelli, 

Yaşlı ve Kimsesizlere Umutı-
şığı Derneği organizasyonuyla 
Antalya Huzurevi ve Yaşlı 
Bakım Merkezi’nde program 
yapıldı.  Gönüllüler, huzurevin-
de kalan yaşlı bireylerin saç 
bakımı, manikür, pedikür ve 
makyajlarını yaparak bay-
ramlarını kutladı. (AA)

462 bin 198 sağlık çalışanı
bayramda hizmet verecek

Huzurevi sakinlerinin 
gönüllerini kazandılar

Tatlıcılar, Kurban Bayramı için verilen siparişle-
rin yetiştirilmesi için tüm yurtta mesai yapıyor.  

Muş’ta da tatlı ve pasta imalatı yapan işletmeler, 
bayramda vatandaşların taleplerini karşılamak için 
çalışıyor.  İmalathanelerde baklava, şekerpare, gül-
laç, kadayıf ve tulumba gibi birçok tatlı hazırlanıyor.  
Yoğunluk dolayısıyla personel sayısını artırdıkla-
rını belirten işletme sahibi Emrah Büdüş, şunları 
kaydetti: İmalat kısmında görev yapan ustalarımız 
3 gündür gece gündüz vardiyalı bir şekilde mesai 
yapıyor. Tezgâhta satış için destek personel aldık. 
Siparişlerimiz yoğundur. Genellikle dayanıklılık 
süresi uzun ürünler tercih ediliyor. Günde ortalama 
1500 tepsi hazırlıyoruz. Ekstra artırabiliyoruz. (AA)

MUSTAFA ÇIFTÇI

KEMAL MEMIŞOĞLU

BAYRAMDA ‘TATLI 
MESAİ’ SÜRÜYOR
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ALALİİAPARKAPARK
Aliağa Belediyesi tarafından hayata geçirilen Aliapark Atlı Spor Kulübü ve Terapi Merkezi, özel gereksinimli bireylerden çocuklara 
kadar toplumun farklı kesimlerine terapi, eğitim, spor ve sosyal yaşam hizmeti sunuyor. Bölgenin önemli hippoterapi ve binicilik 

merkezlerinden biri hâline gelen tesiste yıl boyunca ücretsiz atla terapi, rehabilitasyon ve sportif faaliyetler gerçekleştiriliyor.

İzmir’in Aliağa ilçesinde 
Aliağa Belediyesi tarafından 
hizmete sunulan Aliapark Atlı 
Spor Kulübü ve Terapi Merke-
zi, rehabilitasyon, eğitim, spor 
ve sosyal yaşamı bir araya ge-
tiren yapısıyla dikkat çekiyor. 
Özel gereksinimli bireylerden 
çocuklara, gençlerden ailelere 
kadar toplumun farklı kesim-
lerine hizmet veren merkez, 
yalnızca Aliağa’nın değil 
bölgenin de önemli atlı terapi 
ve binicilik merkezlerinden biri 
konumunda bulunuyor.

Dört mevsim 
kesintisiz hizmet

Toplam 11 bin 380 met-
rekare alan üzerine kurulan 
merkezde 25x50 ölçülerinde 
kapalı manej ve 20x30 ölçü-
lerinde açık manej alanı yer 
alıyor. İngiliz, Avrupa, Haflin-
ger, Pony ve Midilli ırklarından 
oluşan 13 atın bulunduğu 
tesiste yıl boyunca eğitim, 
terapi ve sportif faaliyetler 
aralıksız sürdürülüyor.

Aliapark bünyesinde hip-
poterapi, özel eğitim ve reha-
bilitasyon hizmetleri, binicilik 
eğitimi, atla gezinti program-
ları ve sosyal etkinlikler aynı 
çatı altında yürütülüyor. Kuru-
luşundan bu yana merkezde 
2 bin 851 seans hippoterapi 
hizmeti verilirken, 2 bin 315 
ders saatinde binicilik eğitimi 
gerçekleştirildi. Ayrıca 238 
kişi binicilik eğitimi aldı, 28 
bin 578 kişi ise atla gezinti 
hizmetinden yararlandı.

Özel eğitim desteği
Merkezin özel eğitim ve 

rehabilitasyon bölümünde 
zihinsel yetersizlik, bedensel 
yetersizlik, özel öğrenme 
güçlüğü, dil ve konuşma bo-
zuklukları ile otizm spektrum 

bozukluğu alanlarında Milli 
Eğitim Bakanlığı destek eğitim 
programları uygulanıyor. 
Hâlen 220 öğrencinin aktif 
hizmet aldığı merkezde yılda 
yaklaşık 15 bin eğitim seansı 
düzenleniyor.

Sporla sosyal 
hayata katılım

Türkiye Binicilik Fede-
rasyonu ve Türkiye Özel 
Sporcular Federasyonu üyesi 
olan Alia Atlı Spor Kulübü 
bünyesinde özel gereksinimli 
bireylerin spor yoluyla sosyal 
yaşama daha güçlü katılım 
sağlaması hedefleniyor. Bini-
cilik eğitimleri, 2. kademe at 
antrenörleri eşliğinde uzman 
ekip tarafından gerçekleştiri-
liyor. Çocuklar ve yetişkinlere 
yönelik uygun ücretli binicilik 
dersleri sunulurken, atla terapi 
hizmetleri ücretsiz veriliyor.

Merkezde ayrıca öğrenci-
lere yönelik kamp faaliyetleri, 
okul gezileri ve rehabilitasyon 
merkezlerine yönelik sosyal 
etkinlikler de düzenleniyor. 
Atla gezinti programları kap-
samında çok sayıda öğrenci 
grubu Aliapark’ta ağırlanıyor.

Sosyal yaşam 
alanı da sunuyor

Aliapark yalnızca terapi 
ve spor faaliyetleriyle değil, 
sosyal yaşam alanlarıyla da 
ziyaretçilerin ilgisini çekiyor. 
Tesis bünyesindeki ALBEST 
ALİAPARK Cafe ve Restaurant, 
doğayla iç içe atmosferiyle 
ailelerin ve ziyaretçilerin 
buluşma noktaları arasında 
yer alıyor. Kahvaltı orga-
nizasyonları, sıcak-soğuk 
içecek seçenekleri ve zengin 
menüsüyle sosyal yaşamı 
destekleyen merkezlerden biri 
olarak öne çıkıyor.

Şampiyon 
sporcular 
yetişiyor
Aliapark sporcuları ulusal 
organizasyonlarda elde ettikleri 
derecelerle de dikkat çekiyor. Dünya 

Otizm Farkındalık Günü kapsamında 

2 Nisan 2026’da Ankara’da 
düzenlenen Özel Sporcular Binicilik 

Başkent Ankara Kupası’nda Blue 

Tolga Noah Ayhan, Doruk Can ve 

Kerem Güleç kendi kategorilerinde 

şampiyon oldu. Sporcular ayrıca 
farklı şehirlerde gerçekleştirilen atlı 

cimnastik yarışmalarında da önemli 

dereceler elde etti. Merkezin önemli 

organizasyonlarından biri olan 
Aliağa Şampiyon Yürekler Kupası 

ise 11 Haziran’da gerçekleştirilecek. 

Türkiye Özel Sporcular Spor 
Federasyonu iş birliğiyle düzenlenecek 

organizasyonda Türkiye’nin farklı 

illerinden özel sporcular Aliağa’da bir 

araya gelecek. Organizasyonla özel 

sporcuların sosyal yaşama katılımına 

katkı sağlanması ve erişilebilir spor 

konusunda farkındalık oluşturulması 

hedefleniyor. “Engelsiz yaşam”, 
“erişilebilir spor” ve “güçlendirici 

sosyal hizmet” anlayışıyla 
çalışmalarını sürdüren Aliapark, sosyal 

belediyecilik alanında örnek projeler 

arasında gösteriliyor.

UMUDA 
AÇILAN KAPI: 

Aliağa Belediye 
Başkanı Serkan Acar

Yurt genelinde, vatandaşlar mezarlıkları ve şehitlikleri doldurdu. Şehit aileleri, bayram arifesinde evlatlarının kabirlerini ziyaret ederek dualar etti. Sabah saatlerinden itibaren şehitliğe 
gelen aileler, şehit mezarlarının başında Kur’an-ı Kerim okuyup çiçek bıraktı. Bazı ailelerin gözyaşlarına hâkim olamadığı görüldü. Ellerinde Türk bayraklarıyla şehit yakınlarını ziyaret eden 

vatandaşlar, bayramı buruk karşıladı. Bayram arifesinde gerçekleşen ziyarette şehitlikte zaman zaman duygusal anlar yaşanırken, aileler evlatlarının mezar taşlarını temizleyip dua etti. (İHA)

ŞEHİTLİKLERDE HÜZÜNLÜ BAYRAMLAŞMA

Çukurova Üniversitesi (ÇÜ) Tıp Fakültesi 
Balcalı Hastanesi Başhekimi ve Acil Tıp 
Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Ahmet Sebe, kurban kesiminde kişisel ko-
ruyucu önlemlerin alınmaması durumunda 
yaralanmaların yanı sıra hayvansal kaynak-
lı hastalıklarla da karşılaştıklarına dikkat 
çekerek, kuduz, tetanos ve orf hastalığına 
karşı dikkatli olunması gerektiğini söyledi.  
Sebe, “Olası bir yaralanma durumunda, 
kanamanın durdurulması, yaralı bölgenin 
yer çekiminden yüksekte tutulması, steril 
bir bezle o bölgeye basınç uygulanması ge-
rekiyor. Acil servise geldiğinde biz en kısa 
sürede müdahale ederek öncelikle tetanos 
aşısı yapıyoruz, yara temizliğini yapıyo-
ruz, kırık durumuna bakıyoruz ve gerekli 
durumda cerrahiye yönlendiriyoruz. Eğer 
uzuv kopması olan bir vaka olursa; steril bir 
sargı beziyle kopan organı korumaya alıp, 
buza direkt temas etmeden bir poşet içeri-
sinde soğuk zincir etrafında kopan uzuvla 
birlikte acil servise gelmesi gerekiyor. Ama 
tüm bunlardan önemlisi kurban kesiminin 
işi bilen kişilerce yapılmasıdır” ifadelerini 
kullandı. (DHA)

‘Acemi kasap’ yaralanmaları 
kalıcı kayıplara yol açabilir

Acil Tıp Uzmanı Doç. 
Dr. Ali Sarıdaş, halk 
arasında “acemi ka-
sap” yaralanmaları 

denilen vakalara erken 
müdahale edilmediği 

durumlarda, ömür 
boyu sürebilecek el 

ve parmak fonksiyon 
kayıpları yaşanabile- 

ceğini bildirdi.

Her bayramın ilk saatlerinde 
acil servislere elini, parma-
ğını veya bileğini kesen çok 
sayıda vatandaşın başvur-
duğunu belirten Prof. Dr. 
Cemil Taşcıoğlu Şehir Has-
tanesi Acil Tıp Kliniğinden 
Doç. Dr. Ali Sarıdaş, “Halk 
arasında ‘acemi kasap’ yara-
lanmaları olarak bilinen bu 
vakalar, çoğu zaman basit 
bir kesik zannedilerek hafife 
alınmaktadır. Ancak erken 
müdahale edilmediğinde 
ömür boyu sürebilecek el ve 
parmak fonksiyon kayıp-
larına yol açabilmektedir” 
dedi. Sarıdaş, her bayram 
döneminde benzer tablolarla 
karşılaştıklarını, Türkiye 
genelinde Kurban Bayramı 
sürecinde ortalama 5-6 
bin kişinin kesim sırasında 
yaralandığını, bu vakaların 
bir kısmının ise uzuv kay-
bına kadar ilerleyebildiğini 
kaydetti.

İstanbul’da ise bayramın 
ilk yarım gününde dahi 
yüzlerce başvuru yapıldığını 
vurgulayan Sarıdaş, bazı 
ağır yaralıların ambulansla 
uygun merkezlere sevk 
edildiğini aktardı. Doç. Dr. 
Sarıdaş, en sık görülenlerin 
bıçak, satır ve benzeri kesici 
aletlerle oluşan delici-ke-
sici yaralanmalar olduğunu 
belirterek, “Kurban kesimi 
ve et parçalama sırasında 
meydana gelen el yaralan-
maları basit cilt kesikle-
rinden tendon, sinir, damar 
ve kemik yapılarını içeren 
karmaşık yaralanmalara ka-
dar uzanabiliyor. Nadiren de 
olsa parmak kopmaları da 
görülebiliyor” diye konuştu. 
Tendon kesilerinin sinsi bir 
şekilde ilerleyebildiğini kay-
deden Sarıdaş, “parmağımı 
oynatabiliyorum” düşünce-
sinin yanıltıcı olabileceğini 
dile getirdi. (AA)

Doç. Dr.  
Ali Sarıdaş

KURBAN 
KESIMINDE 
BULAŞ UYARISI

KURBANLIK ÇADIRLARINA  
‘BITTI’ YAZISI ASILDI

Kurban Bayramı’na bir gün kala özellikle İstanbul’daki kurban 
pazarlarında yoğunluk zirveye çıktı. İstanbul Avcılar’da 
bayrama bir gün kala birçok satıcı, kurbanlıklarını sattı. 

Kurbanlıklarını satan satıcılar, Avcılar ilçesi ile Beylikdüzü 
arasında bulunan hayvan pazarında çadırlarının girişine 

‘Bitti’ yazıları astı. Pazardaki kurban satıcıları genel olarak bu 
seneden memnuniyetlerini dile getirirken, bazı çadırlarda ise 
alıcısını bekleyen kurbanlıklar olduğu görüldü. Bazı besiciler 

yüz binlerce liralık satış yaptıklarını belirtirken, son güne kalan 
vatandaşlar ise pazarlarda uygun kurbanlık arayışını sürdürdü.



mecralarda aranması, demokrasi ve hak ara-
yışı adı altında kontrolsüz sokak hareketlerini 
ve taşkınlıkları beraberinde getirecektir. Böl-
gemizde egemen devletler üzerinde oynanan 
oyunların en büyüğü ve artık klasikleşmiş 
unsuru, iç siyasete beşinci kol faaliyetleriyle 
müdahale etmek ve toplumsal karışıklığa ze-
min hazırlamaktır. İç cepheyi tahkim etmeye 
çalıştığımız bu süreçte CHP üzerinden Türk 
siyasetinin istikrarsızlığa sürüklenmesi kabul 
edilemeyecek bir durumdur.

TÜRKİYE’DE 180 PARTİ VAR
Türk siyasetinde istikrar, siyasi partilerin 

güçlü ve kurumsal yapılar hâline gelmesiy-
le yakından ilişkilidir. Demokrasinin gelişimi 
ise ancak siyasette ortaya konulan başarı-
lı ve sürdürülebilir uygulamalarla mümkün 
olabilecektir. Biz ilkeli, seviyeli, etik değerlere 
dayanan demokratik siyaseti esas alıyoruz. 
Türkiye’nin önünü açacak reformların ve mil-
letimizin beklentilerine cevap verecek politi-
kaların ancak güçlü bir demokratik siyaset an-
layışıyla hayata geçirilebileceğine inanıyoruz. 
Demokrasimizin de bu anlayış doğrultusunda 
güçleneceğini değerlendiriyoruz.

Bugün Türkiye’de faaliyet gösteren 180’in 
üzerinde siyasi parti bulunmaktadır. Ancak 
bunlar arasında Türkiye için bir ekol hâline gel-
miş, uzun yıllara yayılan siyasi faaliyetleriyle 
Türk siyasetine ve milletimize hizmet etmiş 
parti sayısı oldukça sınırlıdır.  Siyasi hayat içe-

risinde pek çok zorluk ve badireyle karşılaşı-
labilse de hukuk ve demokrasi temelinde bu 
sorunların aşılabilmesi, toplumsal güven ve 
desteğin korunabilmesi siyasi partilerin kalı-
cılığını mümkün kılmaktadır. Milliyetçi Hare-
ket Partisi bu anlayışla siyasete yaklaşmakta; 
Cumhuriyet Halk Partisi içerisindeki gelişme-
leri de aynı perspektifle değerlendirmektedir. 

ENDİŞE EDİYORUZ
Altını çizmiş olduğunuz bu hususların 

CHP’de nasıl bir karşılık bulacağını ya da bul-
ması gerektiğini düşünüyorsunuz?

l DEVLET BAHÇELİ:  Siyasette rekabet, 
Türkiye’nin ve Türk milletinin âli menfaatleri 
için yarış hâlinde olmaktır. Bu yarışın sağlık-
lı ve sağlam bir zeminde yapılması, rekabet 
halinde olan partilerin zemini aşındıran değil; 
tahkim eden bir tavır içerisinde olmasını ge-
rektirmektedir. Bu bağlamda rekabetin istik-
rarı bozucu, toplumu ayrıştırıcı bir istikamet-
te seyretmesi siyaset kurumunun aleyhine 
bir durum olacaktır. 

Türkiye’de köklü bir parti kurumsallığına 
sahip olan Cumhuriyet Halk Partisi’nde mutlak 
butlan krizinin parti içi çatışmaya ve sokak ey-
lemlerine dönüşmesi sadece CHP’de değil; Türk 
demokrasisi ve siyasî kültüründe de yaralı bir 
hafıza oluşturmasından endişe etmekteyiz. 

Bu endişemiz Cumhuriyet Halk Partisi’nde, 
kurumsal kimliği ve parti aidiyetini aşındı-
racak eylemlerin sağduyu ve uzlaşı zeminini 

de zayıflatacak olmasıdır. Kendi içerisinde bu 
denli bölünmelerin yaşandığı ülkemizin ikinci 
büyük partisinin, Türkiye’nin asli gündemine 
odaklanacak irade ve enerjiden yoksun kal-
ması Türk demokrasisi açısından talihsizlik 
olacaktır. Ayrıca Türk milletinin kendilerine 
yüklediği sorumluluk çerçevesinde vatandaş-
larımızın sorunlarına makul ve tutarlı çözüm 
önerileri sunan, yapıcı muhalefet misyonunda 
da zafiyet yaratacaktır. CHP’de sorumlu aktör-
lerin bu hususu iyi tahlil edeceklerine ve CHP’yi 
ileriye taşıyacak sağlıklı ve emin adımları ata-
caklarına inanıyorum.

KILIÇDAROĞLU GENEL BAŞKANDIR
Peki CHP’yi ileriye taşıyacak sağlıklı adım-

lardan kastınız nedir? Bu anlamda ileriye dö-
nük neler yapılmalıdır?

l DEVLET BAHÇELİ:  Yargıtay’ın nihai kara-
rıyla kesinleşecek olsa da yargı kararı ortada-
dır. Sayın Kılıçdaroğlu CHP Genel Başka-
nıdır. Mahkeme kararının uygulanması 
sürecinde yaşananlar ne CHP’ye ne de 
demokrasimize yakışan bir du-
rum olmamıştır. Bundan son-
raki süreçte Sayın Kemal 
Kılıçdaroğlu normal olarak 
mahkeme kararının ve 
genel başkan olmasının 
gereklerini yerine geti-
recektir. Bu kapsamda 
ilk olarak genel merkeze 
yerleşme, onarma ve to-
parlanmayı gerçekleşti-
recek, dağınıklığı gidere-
cektir. Aynı zamanda parti 
faaliyetleri devam edecektir. 
Bu şekilde bir siyasi partinin 
çöküşü değil yeniden inşası ve de-
mokrasiye kazandırılması mümkün 
hale gelecektir. Sayın Kılıçdaroğlu açıklama-
sında CHP’deki ahlaki zafiyetlere dikkat çe-
kerek “CHP ahlaki değerlerini korumak zo-
rundadır. Bütün vatandaşlarıma ve partililere 
söz veriyorum. CHP’yi kuruluşundaki kodlara 
kavuşturacağız” demiştir. Bu tespit aynı za-
manda CHP’nin kuruluş ilkelerinden de uzak-
laştığının ikrarıdır. Öyleyse öncelikle Partinin 
mali, hukuki ve idari yönden kontrol edilmesi, 
CHP’yi kuruluş kodlarından ayıran sebeplerin 
belirlenmesi gerekecektir. 

Bu çerçevede;
n  İlk olarak CHP’de siyasî atmosferi zehir-

leyen, CHP’nin parti aidiyetine ve kurumsal 
kimliğine zarar veren nefret dilinin ivedilikle 
terk edilmesi gerektiğini düşünüyorum. Par-
tililerin birbirini tahkir ve tahrik ettiği bu dilin, 
yüksek mesuliyet ve partililik şuuruyla uzlaşı 
diline dönüştürecek muhataplar Sayın Kılıç-
daroğlu ve Sayın Özel’dir.

n İkincisi CHP’de bir “arınma ve durulma” 
sürecinin başlatılması gereğidir. Arınma ve 
durulma sürecinde yolsuzluk ve usulsüzlük-
ler, tutuklamalar ve diğer ahlaki meseleler iyi 
anlatılmalı, şeffaf bir kamuoyu iletişimi ger-
çekleşmelidir. 

n Üçüncü olarak yapılması gereken iş, mev-
cut üyelerin yenilenmesi ve yeni üye kaydının 
yapılmasıdır. Bu şekilde yolsuzluğa, usulsüz-
lüğe ve ahlaksızlığa bulaşmış üyeler de Cum-
huriyet Halk Partisi’nden temizlenmiş 
olacaktır.

n Dördüncüsü ise yeni ve yenilen-
miş üye yapısında CHP parti kimliği 
ve aidiyeti ile kurumsal bağlılığın 
yeniden tesis edilmesidir. Bu husus, 
CHP’nin kongre sürecinin yeni-
den ve sağlıklı bir zeminde baş-
latılmasını sağlayacaktır. İlçe ve il 
kongreleri yapıldıktan sonra uygun 
görülecek bir tarihte büyük kongreye 
gidilecektir. Bize göre bu tarih Parti-
nin kuruluş tarihi de olan 
9 Eylül olabilecektir.

Bunları yerine ge-
tirecek olan Sayın 
Kılıçdaroğlu’dur. 
Bu şekilde büyük 

kongreye kadar temizlenmiş ve arınmış bir CHP 
tesis edilmiş, Sayın Kılıçdaroğlu da Cumhuriyet 
Halk Partisi’ne büyük hizmet yaparak tarihi bir 
sorumluluğu yerine getirmiş olacaktır. Ayrıca 
kongrede kim kazanırsa ona saygı duyacağını 
ifade ederek de fedakârlığını gösterebilecektir.

İKİ CHP
Bu şekilde Cumhuriyet Halk Partisi bölünüp 

parçalanmadan yeniden ve topluca dirilebil-
me imkânına kavuşacaktır. Kişisel ego ve gizli 
ajandalarla hareket edenlerin önü kesilmiş, iç 
ve dış tehditlere, siyasi boşluk görüp harekete 
geçmek isteyen siyasete müdahale heveslile-
rine, demokrasi düşmanlarına yol açılmamış 
olunacaktır. Aynı zamanda CHP’deki dağınık-
lık giderilerek aidiyet ve kurumsal bağlılık ik-
limi içerisinde partinin 103’ncü yılında yasalara 
ve demokrasiye uygunluğu sağlanabilecektir.

Aksi takdirde herkesin bugünden bir mekân 
tuttuğu ve orada taraftar topladığı bir siyasi 
partide düzenden, disiplinden ve siyaset üret-
mekten bahsedilemeyecek, kaldı ki ofislerden 
parti de yönetilemeyecektir. “İki CHP” den söz 
etmek ise bölünmeye heves anlamına gelecek, 
Türk siyasetindeki ufalanmış istikrarsız yapı-
lara yeni bir ekleme olacaktır.  Ayrıca Cumhu-

riyetle yaşıt bir partinin bölünmesine 
sebebiyet vermenin yükü ağır olacaktır.

KURUMSAL KİMLİĞE 
ZARAR VERDİ

Yaşananlar sorumlu dav-
ranış eksikliğine mi işaret 

etmektedir.
l DEVLET BAHÇELİ:  

Son süreçte sergilenen 
tavır, hukuki bir ihtila-
fın suhuletle ve hukuk 
zemininde çözülmesine 

katkı sunmak yerine, parti 
tabanını duygusal refleks-

lerle hareket etmeye sevk 
eden, gerilimi tırmandıran ve 

çatışma atmosferini besleyen bir 
anlayışın tezahürü olmuştur. Oysa 

sorumluluk sahibi siyasetçilerin göre-
vi, kitleleri provoke etmek değil; süreci sükû-
net içerisinde yönetmek ve parti teşkilatlarını 
sağduyuya davet etmektir. Özellikle CHP Genel 
Merkezi önünde oluşan gergin görüntüler, par-
tililer arasında yaşanan sert tartışmalar ve sos-
yal medya üzerinden yürütülen kutuplaştırıcı 
kampanyalar, CHP’nin kurumsal kimliğine ciddi 
zarar vermiştir. Demokratik siyasetin temelin-
de hukuk devleti ilkesi bulunmaktadır. Bu ilke, 
yalnızca kişinin lehine sonuç doğuran kararlar 
için değil, aleyhine sonuç doğuran kararlar için 
de geçerlidir. CHP, Türk siyasetinde önemli bir 
kitleyi temsil etmektedir ve Türkiye’nin güçlü 
bir muhalefete, sorumluluk sahibi ve uzlaşma-
cı siyasi partilere ihtiyacı vardır. 

MHP’NİN BEKLENTİLERİ
MHP’nin beklentisi bölünmüş bir CHP değil; 

bütünleşmiş, kenetlenmiş, yüklerinden arın-
mış, Türkiye ve Türk milletine hizmet eden CHP 
dir. Geçici makam mücadeleleri uğruna parti-
nin kurumsal kimliğinin yıpratılması, tabanın 
kutuplaştırılması ve teşkilat yapısının tahrip 
edilmesi tarih önünde ağır bir sorumluluk da 
doğuracaktır. Türkiye’nin içinden geçtiği hassas 
süreçte siyasi partilerin, demokratik zeminde 
rekabet eden ve uzlaşmayı becerebilen bir anla-
yışla hareket etmesi büyük önem taşımaktadır. 
Terörsüz Türkiye sürecinden geçerken, yaşa-
nan bölgesel gelişmeler, ekonomik meseleler ve 

milli güvenlikle ilgili riskler, Türkiye’nin or-
tak akıl ve güçlü siyasal kurumlara her 

zamankinden daha fazla ihtiyaç duy-
duğunu göstermektedir. Bütün bun-
lar ışığında idrak edeceğimiz mü-

barek Kurban Bayramının kültür 
ve geleneğimizdeki kutlu çağrı-
sına istinaden CHP’de çatışmanın 
sulhe, anlaşmazlıkların uzlaşıya 

dönüşmesini diliyor, ilgili tarafları 
tekrardan sağduyuya ve birlik di-

line davet ediyorum. 
Aziz milletimizin 

ve İslam aleminin 
mübarek kur-
ban bayramını 
bir kez daha teb-
rik ediyorum.

illiyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkanı Sayın Devlet Bahçeli 

Cumhuriyet Halk Partisi’nin 
2023 yılında yapılan 38’nci ola-
ğan kurultayının mutlak but-
lan gerekçesiyle yok sayılma-

sına dair gelişmelerle ilgili sorularımız üzerine 
’e özel açıklamalarda bulundu.

CHP’DE YAŞANAN SÜREÇ
Efendim 21 Mayıs Perşembe günü CHP 

38’inci Olağan Kurultayı’yla ilgili mutlak but-
lan kararı verildi ve bunun üzerine gece bir 
açıklama yaptınız. Daha sonra kamuoyunda 
da rahatsızlık uyandıran gelişmeler uyarıla-
rınızda ne denli haklı olduğunuzu gösterdi. 
Bu konuda neler söylersiniz.

l DEVLET BAHÇELİ:  Söz konusu mahkeme 
kararının mahiyetini ana hatlarla ifade etmek 
isterim. 21 Mayıs 2026 Perşembe günü Ankara 
Bölge Adliye Mahkemesi 36’ncı Hukuk 
Dairesi, CHP’nin 4-5 Kasım 2023 tarihli 
38’inci Olağan Kurultayı’nın mutlak 
butlanla sakat olduğuna karar 
vermiştir. Bu nedenle kurulta-
yın yapıldığı tarihten itibaren 
iptaline, ayrıca bu tarihten 
sonra yapılan olağan ve 
olağanüstü kurultayların 
ve alınan kararların da 
iptaline hükmetmiştir. 
Mahkeme ayrıca 38’nci 
Kurultay öncesi duru-
ma dönülmesine, önceki 
genel başkan Sayın Ke-
mal Kılıçdaroğlu ve parti 
organlarının görevlerine de-
vam etmesine karar vermiştir. 
CHP İstanbul İl Kongresi yönün-
den de 08.10.2023 tarihli kongrenin ve 
bu kongrede alınan kararların mutlak butlan 
nedeniyle iptaline, kongre öncesi il başkanı ve 
il organlarının görevlerine devamına hükmet-
miştir. Ayrıca Sayın Özgür Özel ve kurultay 
sonrası seçilen MYK, Parti Meclisi ve Yüksek 
Disiplin Kurulu üyeleri hakkında tedbiren gö-
revden uzaklaştırma; Sayın Kemal Kılıçdaroğ-
lu ve önceki organların karar kesinleşinceye 
kadar tedbiren göreve iadesi yönünde ihtiyati 
tedbir kararı verilmiş, bu kararlara karşı teb-
liğden itibaren iki hafta içinde Yargıtay’da tem-
yiz yolu açık bırakılmış, açıklamalardan anla-
şıldığı kadarıyla da gerekli itirazlar yapılmıştır. 
Mezkur mutlak butlan kararı CHP’deki yöne-
tim yetkisi konusunda Parti içinde ve dışında 
tartışmalara sebep olmuştur.

HAKSIZLIĞA UĞRADIĞI KABUL EDİLDİ
Kararın duyurulduğu akşam yaptığım açık-

lamada; 5 Mayıs 2026 tarihinde TBMM Grup 
Toplantımız sonrasında gazeteciler tarafından 
CHP’nin mutlak butlan davası hakkında görü-
şümüzün sorulması üzerine “CHP, Cumhuri-
yet’in kurulduğu günden bu yana var olan en 
önemli siyasi bir kurumdur. Bu kurumun içinin 
karıştırılması, parçalanması, hukuki yönden 
zedelenmesi veya farklı amaçlarla kullanılma-
sına müsaade edilmemesini temenni ederiz.” 
açıklamama istinaden; “geldiğimiz noktada 
haklılığımız ortaya çıkmıştır. Bize göre mesele-
yi soğukkanlılıkla, hukuka uygun, sorum-
luluk bilinciyle değerlendirmek, CHP’nin 
tarihi ve kurumsal kimliğini geleceğe 
taşıma iradesiyle hareket etmek en 
sağlıklı yol olacaktır” demiştim.

Yine mahkeme kararıyla Sayın 
Kılıçdaroğlu’nun haksızlığa uğradı-
ğının kabul edilmiş olduğuna işaret 
etmiş, yargı kararını tanımıyoruz gibi 
çıkışların boşuna olduğuna değin-
miştim. Direnmek yerine Türk 
siyasi hayatının asırlık 
çınarı olan CHP ku-
rumsal kimliğini 
korumanın, bu-
nun için de ön-
celikle taraf-
ların sağduyu 

ile CHP ortak paydasında buluşmak, parçalan-
mamak, ufalanmamak ve savrulmamak ira-
desini göstermesi gerektiğini vurgulamıştım. 

Bu doğrultuda CHP’de ortak aklın egemen 
olmasını, Sayın Kılıçdaroğlu’nun hukukun da 
cevaz verdiği çerçevede Sayın Özgür Özel ile 
görüşerek CHP’ nin geleceğine ilişkin bir ortak 
formül oluşturmak amacıyla feragat ettiğini 
belirtmesinin hem CHP’nin hem de ülkemizin 
yararına olacağına dikkat çekmiştim.

Ayrıca etrafımızın ateş çemberi olduğu bir 
ahvalde aynı zamanda da terörsüz Türkiye ira-
desinin vücut bulduğu iklimde toplumsal hare-
ketliliğe CHP üzerinden yönelme girişimlerine 
fırsat vermemenin elzem olduğunu, CHP’nin 
farklı amaçlarla kullanılmaya müsait hale geti-
rilmemesi gerektiğine önemle işaret etmiştim.

Her şeyden önce Türk siyasetinin kurum-
sallaşması ve Türk demokrasisinin güçlenmesi 
adına bu temennilerimizin karşılık bulmasını 

arzu ederdik. Ancak gelinen noktada 
başlangıç itibariyle beklenen bir uzlaş-

ma zemini oluşmamış aksine CHP’ye 
gönül veren vatandaşlarımızla 

birlikte milletimizin hiçbir fer-
dinin arzu etmediği hadiseler 

vuku bulmuştur. Ortaya çı-
kan istenmeyen görüntü-
ler iç ve dış kamuoyunda 
Türkiye’ye yönelik hak-
sız bir algının oluşması-
na ve ülkemiz aleyhine 
yürütülen karalama faa-

liyetlerine de zemin hazır-
lamıştır. 

Mahkeme kararının uy-
gulama sürecinde yaşananlar 

demokrasimize yakışmamıştır. 
Beklentimiz demokrasimizi temsil 

etmeyen bu görüntünün giderilmesi ve 
Cumhuriyet Halk Partisi’nin kurumsal kimli-
ğiyle ileriye taşınmasını mümkün kılacak sağ-
lıklı adımların atılmasıdır.

MHP BU KONUDA TECRÜBELİ
Siz bir muhalefet partisi olan CHP’nin ku-

rumsal kimliğinin zarar görmemesi için çaba 
gösteriyorsunuz. Bunu neden önemsiyorsu-
nuz, CHP’nin olası benzer bir durumda aynı 
duyarlılığı göstereceğini düşünüyor musunuz?

l DEVLET BAHÇELİ:  Öncelikle şunu ifa-
de etmek isterim. Bizim hiç bir partinin iç iş-
lerine karışma yahut müdahale etme gibi bir 
niyetimiz veya düşüncemiz olamaz. Böyle 
bir yetkimiz de yok zaten. Ancak biz Türk de-
mokrasisini ve siyasetini düşünen bir partiyiz. 
Türkiye’nin istikrarı, barış, huzur ve refahı için 
gayret gösteren bir hareketiz. Ayrıca Milliyetçi 
Hareket Partisi bu konularda yüksek bir tec-
rübeye de sahiptir. Geçmişte partimizin çeşitli 
dönemlerde kongre süreçlerinde ele geçirilme-
ye çalışıldığına şahit olunmuştur. MHP, 57 yılı 
aşan geçmişinde birçok siyasi badire atlatmış-
tır. Farklı merkezlerden yönlendirilen siyasi 
mühendislik projeleriyle partiyi dizayn etme-
ye yönelik girişimlere maruz kalmıştır. “Tür-
keş’siz MHP” hayal edenlerin partimizi bölmek 
istediğini de gördük, hain darbe girişimlerine 
giden yolda en büyük engel olarak kabul ettik-

leri MHP’yi etkisizleştirmek için partimizi 
ele geçirmeye kalkanları da gördük. 

1992 yılında partimiz 19 milletveki-
liyle grup kurma aşamasındayken 

altı milletvekilinin ayrılmasıyla 
önemli bir sınamayla karşı karşı-
ya kalmıştır. 2016 yılında ise hu-
kuksuz girişimlerle partimizin 
bölünmek istendiği görülmüştür. 

Tüm bu süreçlerde çeşitli siyasi 
ittifaklara karşı milliyetçi ülkücü 

dünya görüşümüzün heybemize 
yüklediği derin tecrübe, köklü parti 

geleneğimiz ve demokratik mücadele 
yöntemleriyle siyasi varlığımızı sürdür-

me gayreti içerisinde olduk. Bugün 
Türk siyasi hayatında yarım asrı 

aşan köklü bir geçmişe sahibiz. 
Vurgulamak isterim ki 

Cumhuriyet Halk Partisi, siyasi mücadelede 
farklı taraflarda olduğumuz bir partidir. Geç-
mişte karşılaştığımız çoğu zorluk karşısında 
ve Partimize yönelik operasyonlar sırasında, 
demokratik siyasi kültürümüz ve parti ku-
rumsallığının sürdürülmesi adına kendile-
rinden bir destek ve dayanışma görmediği-
mizi belirtmek isterim. 

Bu birikimden hareketle ve dikkatli bir şe-
kilde söz söylüyoruz. Değerlendirmelerimiz de 
yalnızca demokratik siyasetin güçlenmesine, 
istikrarın korunmasına ve ülkemizin huzuru-
na yönelik iyi niyetli bir çabanın sonucudur.

AYAK OYUNLARINI YAKINDAN TANIRIZ
Bu tür fitne ve ayak oyunlarını biz yakından 

tanır, önceden sezer ve nasıl bertaraf edilece-
ğini herkesten iyi biliriz. Bu tecrübeye daya-
narak, CHP’nin benzer bir duruma düşmesine 
engel olunması gerektiğini belirtmek de bizim 
için Türk milletine karşı bir sorumluluktur. 
Zira bize göre, CHP’de yaşanan son gelişmeler, 
CHP’nin iç meselesi olmanın yanı sıra Türki-
ye’de siyasal istikrarın korunması açısından 
da son derecede önemlidir.  

Milliyetçi Hareket Partisi, Türkiye ile ilgili 
meseleleri tarihî hafızamız, coğrafyanın ha-
kikati ve akîl bir siyasetle ele almaktadır. Bu 
bağlamda Türkiye’de demokratik kültür ile 
kurumsallık arasında güçlü bir bağ mevcuttur. 
1908 Meşrutiyet İnkılabı, her ne kadar eksiklik-
leri olsa da Türk demokrasisinin milâdını teşkil 

etmiştir. Millî egemenlik, parlamento, seçim, 
siyasî parti, temsil gibi kavramların Türk siyasî 
kültürüne yerleşme süreci bu dönemde başla-
mış; Millî egemenliğimizin millî bağımsızlıkla 
tescillendiği İstiklâl Harbimiz ve Cumhuriyetin 
ilanıyla birlikte Türk siyasî kültürünün vazge-
çilmez unsurları olmuştur. 

Bir toplumun demokratik kültürü, ancak 
güçlü kurumsallıklarla gelişir ve olgunlaşır. 
Demokrasilerin güçlü kurumsallıklarının ba-
şında millî iradenin tecelli ettiği parlamentolar 
gelmektedir. Türk demokrasi kültüründe par-
lamento, İstiklâl Harbini farklı görüş ve kesim-
lerin bağımsızlık ve egemenlik ülküsüyle sevk 
ve idare edildiği, gazi unvanını haiz millî ve ma-
nevî değerlerimizin temerküz ettiği Türk mille-
tinin kalpgâhıdır. 

CHP’NİN İSTİKRARSIZLIĞI KABUL EDİLEMEZ
Türk demokrasi kültüründe parlamento-

nun güçlü kurumsallığı, fikir ve çıkar çatış-
malarının uzlaşıya dönüştürülmesi, toplumsal 
tansiyonun düşürülmesi ve gerilimlerin azamî 
siyasî mutabakatla neticelenmesi bağlamında 
güçlü parti kurumsallıklarına bağlıdır. Parti 
kurumsallıklarının zayıflaması ve sorumlu li-
derlik mekanizmasının aksaması, demokrasi 
kültürümüzü akamete uğratacağı gibi siyasî 
istikrarımıza da zarar verecektir. Türk demok-
rasisinde parlamento ve siyasî parti kurum-
sallıklarının rolü bu denli önem arz ederken, 
siyasette çözümün parlamento dışında başka 

CHP’DE ARINMA, DURULMA VE 
YENi SEYLER SÖYLEME VAKTi

TÜRKIYE’NIN GÜÇLÜ BIR MUHALEFETE, UZLAŞMACI PARTILERE IHTIYACI VAR

MHP’nin beklentisi bölünmüş 
bir CHP değil; bütünleşmiş, 

kenetlenmiş, yüklerinden arınmış, 
Türkiye ve Türk milletine hizmet eden CHP 

dir. Geçici makam mücadeleleri uğruna 
partinin kurumsal kimliğinin yıpratılması, 

tabanın kutuplaştırılması ve teşkilat 
yapısının tahrip edilmesi tarih 
önünde ağır bir sorumluluk da 

doğuracaktır.

Türkiye’de köklü bir parti 
kurumsallığına sahip olan 

Cumhuriyet Halk Partisi’nde mutlak 
butlan krizinin parti içi çatışmaya ve 

sokak eylemlerine dönüşmesi sadece 
CHP’de değil; Türk demokrasisi ve 

siyasî kültüründe de yaralı bir 
hafıza oluşturmasından 

endişe etmekteyiz. 

10 27 MAYIS 2026 27 MAYIS 2026 
ÇARŞAMBAÇARŞAMBAGÜNCEL

Editör: TOLGA POLAT  Tasarım: ATAKAN YENİCİ

1127 MAYIS 2026 27 MAYIS 2026 
ÇARŞAMBAÇARŞAMBA GÜNCEL

Editör: TOLGA POLAT  Tasarım: ATAKAN YENİCİ

M
YILDIRAY ÇİÇEK

KEMAL KILIÇDAROĞLU ÖZGÜR ÖZEL

MHP Lideri Devlet Bahçeli, gündeme dair değerlendirmelerini                        ’e yaptı. Devlet Bahçeli, CHP’de “arınma ve 
durulma” sürecinin başlatılması gerektiğinin altını çizerek, “Arınma ve durulma sürecinde yolsuzluk ve usulsüzlükler, 

tutuklamalar ve diğer ahlaki meseleler iyi anlatılmalı, şeffaf bir kamuoyu iletişimi gerçekleşmelidir” diye konuştu.



‘DÖNEMIN PARLAYAN
YILDIZI TÜRKIYE’DIR’

‘MAZLUMLARIN AHI
GÖĞE YÜKSELIYOR’

12 GÜNCEL
Editör: TOLGA POLAT   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

27 MAYIS 2026 
ÇARŞAMBA

Kurban
Bayramımız
Mübarek Olsun!
Kurban Bayramının, umutları yeşerten,

sevdiklerimizle birlikte geçirdiğimiz güzel

anılara vesile olan bir bayram olması

dileğiyle, en içten sevgi ve selamlarımı

iletiyorum.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, ''Etrafımızdaki toz bulutu dağıldıktan sonra inşallah yeni dö-
nemin parlayan yıldızlarından birisi Türkiye'miz olacaktır. Bunun için ne gerekiyorsa 
yapıyoruz. Ülkemizin istikbali ile bölgemizin istikrarı açısından taşıdığı stratejik  
değer bugünlerde daha iyi anlaşılan terörsüz Türkiye süreci bunlardan biridir'' dedi.

MHP Lideri Devlet Bahçeli, ''Gönül ve kültür coğrafyalarımızda mazlumların ahı göğe 
yükselmekte, Tahran'da ve Gazze'de çaresiz kadınların, boynu bükük çocukların, mahzun 
yaşlıların gözyaşları insanlığımızı sınamaktadır. Öksüz ve yetim kalan yavrular, evlat 
acısıyla yürekleri dağlanan ana ve babalar, çağımızın en ağır imtihanlarından biridir'' dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Kurban 
Bayramı dolayısıyla video mesaj 
yayımladı. Milletin Kurban Bay-
ramı’nı canıgönülden tebrik eden 
Erdoğan, “Bizleri sağlık ve sıhhat 
içinde, huzuru kalple bir bayra-
ma daha eriştiren Cenabıallah’a 
hamdolsun diyorum” dedi.

Erdoğan, bu kutlu günlerin 
ülke, millet, İslam âlemi ve tüm 
insanlık için hayırlara vesile 
olmasını yürekten temenni 
ettiğini belirterek, “Kestiğiniz 
kurbanların, ettiğiniz duaların, 
yaptığınız hayır ve hasenatın hak 
katında kabul olmasını, inşallah 
ecirlerinizi artırmasını diliyorum” 
ifadesini kullandı.

‘Türkiye, başarı 
hikâyesi yazmaktadır’
Kurbanın bir ibadet olmanın 

yanı sıra kelime anlamı itibarıyla 
aynı zamanda yaklaşma, yakınlaş-
ma ve yakın olma demek olduğunu 
belirten Erdoğan, şunları söyledi:

“İnanıyorum ki her bir vatan-
daşımız gerek eş, dost ve akraba 
ziyaretleriyle gerekse yardım ve 
dayanışma faaliyetleriyle bu ruh 
şölenini en verimli surette değer-
lendirecek, böylece hem Allah’a 
yaklaşmış hem de birbirine daha 
sıkı bağlarla kenetlenmiş olacak-
tır. Şayet muhabbet ve diğergam-
lığın gönülleri sarıp sarmaladığı 
bu mübarek günleri hakkıyla 
idrak edebilirsek, işte o zaman 
kardeşliğimiz güçlenecek, darlığın 
yerini ferahlık, dargınlığın yerini 
kucaklaşma alacaktır. Duam ve 
beklentim bu bayramın da kalp-
lerin yumuşamasına, küskün-

lerin barışmasına, kırgınlıkların 
giderilmesine ve sıkılı yumruk-
ların tamamen açılmasına vesile 
olmasıdır.”

İslam âlemi olarak huzur 
iklimine kavuşmanın sevincini 
yaşarken, öte yandan bölge ve 
dünyanın stres düzeyi yüksek bir 
dönemden geçtiğini ifade eden 
Erdoğan, şöyle konuştu:

“Bölgemizin savaş ve krizler 
silsilesiyle boğuştuğu bu dö-
nemde Türkiye ekonomisiyle, 
altyapısıyla, tecrübeli kurumları, 
liyakatli kadrolarıyla, en önemlisi 
tahkim ettiği iç cephesiyle istikrar 
adası olarak göz dolduruyor. 

Eleştirilere ve engellemelere 
rağmen 23 yıldır yürüttüğümüz 
politikaların semeresini, başta 
savunma sanayimiz olmak üzere 
her alanda topluyoruz. 238 milyar 
dolardan 1,6 trilyon doları aşan 
ekonomik büyüklüğü, 36 milyar 
dolardan 276 milyar dolara çıkan 
yıllık ihracatı, 248 milyon dolardan 
10 milyar doları geçen savunma 
ve havacılık ihracatı ile Türkiye, 

dünyada eşine az rastlanır bir 
başarı hikâyesi yazmaktadır.”

‘Terörsüz Türkiye 
samimiyetle ilerliyor’
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

sözlerini şöyle sürdürdü:
“Etrafımızdaki toz bulutu dağıl-

dıktan sonra inşallah yeni döne-
min parlayan yıldızlarından birisi 
Türkiye’miz olacaktır. Bunun için 
ne gerekiyorsa yapıyoruz. Ülkemi-
zin istikbali ile bölgemizin istikrarı 
açısından taşıdığı stratejik değer 
bugünlerde daha iyi anlaşılan 
terörsüz Türkiye süreci bunlardan 
biridir. Sınırlarımız içinde huzur 
ve güvenliğin güçlenmesine, 
sınırlarımız dışında emperyalist 
oyunların bozulmasına katkı 
sunan bu tarihi süreci çok büyük 
bir özenle, sağduyu ve samimiyet-
le menziline doğru götürüyoruz. 
Türkiye’ye sadece ekonomik 
maliyeti 2 trilyon doları aşan bu 
musibetten milletimizi kurtarma 
irademiz tamdır. Sapasağlam, hızla 
yola devam ediyoruz” dedi.

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, Kurban Bayramı dola-
yısıyla yayımladığı mesajında, 
rahmet kapılarının ardına kadar 
açıldığı, gönüllerin yumuşadığı, 
kardeşlik bağlarının kuvvet-
lendiği, fedakârlığın ibadetten, 
paylaşmanın imandan, vefanın 
ihlastan filizlendiği mübarek 
Kurban Bayramı’na bir kez daha 
kavuşmanın huzuru ve şükrü 
içerisinde olduklarını belirtti.

“Bugün bizlere düşen, bay-
ramın manasını yalnızca kendi 
hanelerimize hapsetmemek, bu 
mübarek iklimi yetimin başını 
okşayan ele, yoksulun sofrasına 
uzanan lokmaya, yaşlının duasını 
alan güler yüze, yalnızın kapısını 
çalan muhabbete dönüştürmek-
tir” ifadesini kullanan Bahçeli, şu 
değerlendirmelerde bulundu.

“Çünkü bayram, yalnızca gülen 
yüzlerin değil yüzü gülsün diye 
bekleyenlerin de bayramıdır. 
Bayram, yalnızca varlık içinde 
şükredenlerin değil yokluk içinde 
sabredenlerin de hatırlanmasıdır. 
İslam âlemi ve cümle insanlık bu-
gün ağır imtihanlardan geçerken 
bayramların kıymeti ve mahiyeti 
katlanmaktadır. Gönül ve kültür 
coğrafyalarımızda mazlumların 
ahı göğe yükselmekte, Tahran’da 
ve Gazze’de çaresiz kadınların, 
boynu bükük çocukların, mahzun 
yaşlıların gözyaşları insanlığı-
mızı sınamaktadır. Masumların 
üzerine yağan bombalar, yıkılan 
yuvalar, öksüz ve yetim kalan 
yavrular, evlat acısıyla yürekleri 
dağlanan ana ve babalar, çağımı-
zın en ağır imtihanlarından biridir. 

Böylesi bir çağda Kurban Bay-
ramı’nın bize söylediği söz daha 
açıktır: İnsan, yalnızca kendi hu-
zurunu inşa etmekle değil komşu 
coğrafyanın acısını gördükçe, 
mağdurun çığlığına kulak ver-
dikçe, garibin suskunluğundan 
anladıkça, kimsesizin duasına nail 
oldukça insandır.”

Zulüm baki kalmayacak
Bahçeli, bireyden millete, millet-

ten devlete sirayet eden bir silsiley-
le bugün Türkiye Cumhuriyeti’ne 
düşen tarihi sorumluluğun bu derin 
medeniyet hikmetinden ayrı düşü-
nülemeyeceğini vurguladı.

MHP Genel Başkanı Bahçeli, 
şunları kaydetti:

“Türkiye Cumhuriyeti, böl-
gemizde yükselen her gerilim 
karşısında sağduyuyu, sükûneti, 
diplomasiyi, adil ve kalıcı barış 
maksadını sürdürmeye, tarihi ve 
kültürel mirası ile büyük devlet 
sorumluluğunun tabii gereği olarak 
kararlılıkla devam edecektir. Yer-
yüzünde zulmün baki kalmayaca-

ğına, haksızlıkların sonsuza kadar 
hüküm sürmeyeceğine, mazlumun 
ahının yerde kalmayacağına iman 
ediyoruz. Annesinin şen gülüşleriy-
le değil bomba sesleriyle uyanan bir 
çocuğun gözyaşı, evladını bağrına 
basmak yerine toprağa veren bir 
annenin bakışı, ailesini koruyama-
manın ağırlığı altında ezilen bir ba-
banın çaresiz bakışı; çağların en gür 
hitabından daha tesirli, en pahalı 
taçlarından daha ağır, en sert ordu-
lardan daha sarsıcıdır. Bu mübarek 
Kurban Bayramı’nda dualarımız, 
yalnız kendi milletimizin, yurdu-
muzun, hanelerimizin huzuru için 
değil, hakkı çiğnenenlerin esenliğe 
erişmesi, zulme mahkûm edilenle-
rin emniyete kavuşması, beşeri-
yetin erdemle yeniden ihya olması 
üzerinedir. Bu duygu ve düşünce-
lerle aziz şehitlerimizin muhterem 
ailelerinin, kahraman gazilerimizin, 
aziz milletimizin, Türk-İslam âle-
minin ve gönül coğrafyalarımızdaki 
bütün kardeşlerimizin mübarek 
Kurban Bayramı’nı en kalbi duygu-
larımla tebrik ediyorum.”
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zmir Cumhuriyet 
Başsavcılığından 

yapılan açıklamaya 
göre, Başsavcılık ta-

rafından yürütülen soruşturma 
kapsamında 7 şüpheli hakkında 
gözaltı kararı verildi. 

Güzelbahçe Belediye Başkanı 
Mustafa Günay, eşi Nermin Gü-
nay, eski Güzelbahçe Belediye 
Başkanı Özdem Mustafa İnce, 
İmar ve Şehircilik Müdürü Ö.B. 
ve zabıta memuru S.K. 
jandarma ekiple-
rince gözaltına 
alındı. 

Şüpheli-
lerden bele-
diye meclis 
üyesi G.G. 
ile bir inşaat 
firmasının 
yetkilisi olan 
eşi Ş.G'nin 
yurt dışında 
olduğu, hakla-
rında yakalama ka-
rarı çıkartıldığı belirtildi.

Jandarma ekipleri sabah 

saatlerinde 
belediye 
binasında 
arama yaptı. 

Soruştur-
ma kapsa-

mında mevcut 
suç yapılanma-

sının 2009 yılından 
itibaren birlikte ha-

reket ettiğine ilişkin bulgular 

bulunduğu, geçmiş soruş-
turma kayıtları, İzmir Valiliği 
araştırma raporları ve bilirkişi 
incelemelerinin dosyada delil 
olarak yer aldığı belirtildi. 

Şüphelilerin organize 
hareket ederek imara aykırı 
yapı yapılmasını sağladıkları, 
imara aykırı yapıların yıkıl-
masını engelledikleri, imara 
aykırı yapıların yapılması 

konusunda maddi menfaat 
temin ettikleri öğrenildi. 

Mustafa Günayın Yarıma-
da Belediyeler Birliği Başkanı 
olduğunun tespit edildiği, birlik 
aracılığıyla belediyelerin mal 
varlıkları üzerinden 3,5 milyon 
lira kamu zararına yol açabile-
cek usulsüz harcama yapıldığı-
na ilişkin bilirkişi tespitlerinin 
bulunduğu kaydedildi. (AA)

Güzelbahçe Belediyesine 
‘RÜŞVET’ OPERASYONU

İzmir'in Güzelbahçe Belediyesine yönelik "rüşvet", "görevi kötüye kullanma" ve 
"imar kirliliğine neden olma" suçlarına ilişkin soruşturma kapsamında, aralarında 

Güzelbahçe Belediye Başkanı Mustafa Günay'ın da bulunduğu 5 şüpheli gözaltına alındı.

İ
Ankara'da dijital güvenlik ve 
kamu düzenine yönelik tehditle-

re karşı yürütülen koordineli müca-
delede yeni bir aşamaya geçildi. 

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı koordinasyonunda yapılan 
teknik ve hukuki incelemelerde söz 
konusu hesapların, kamu düzenini 
bozmayı hedefleyen provokatif pay-
laşımlar yaptığı, devlet büyüklerine 
hakaretlerin yer aldığı içerikleri yay-
dığı ve toplumsal kaos oluşturmayı 
amaçlayan organize dijital faaliyetler 
yürüttüğü tespit edildi. Kullanıcı 
bilgilerine ulaşılan hesap sahipleri 

hakkında ise adli soruşturma başla-
tıldı.  Emniyet Genel Müdürlüğü Siber 
Suçlarla Mücadele Daire Başkanlığı 
ve ilgili Cumhuriyet başsavcılıkları 
tarafından son üç günde gerçekleşti-
rilen çalışmalarda suç unsuru taşıdığı 
değerlendirilen 93 sosyal medya 
hesabı erişime kapatıldı. 

Cumhurbaşkanlığı İletişim Baş-
kanı Prof. Dr. Burhanettin Duran, 
geçen hafta yaptığı açıklamada, 
FETÖ ile iltisaklı olduğu değerlen-
dirilen 1352 sosyal medya hesabı 
hakkında erişim engeli kararı 
alındığını duyurmuştu. (AA)

3 günde 93 sosyal medya 
hesabı erişime kapatıldı

Milli Piyango İdaresi (MPİ) 
Genel Müdürlüğü, yasa 

dışı bahis ve sanal kumar-
la mücadele kapsamında 
geçen yıl 84 bin 585 internet 
sitesinin kapatılması için 
bildirimde bulundu. 

Sanal kumar ve yasa dışı ba-
his siteleri hakkında suç duyu-
rusu yapılmasına ilk defa 2024 
yılında başlandı. Söz konusu 
yılda, 2016-2023 döneminde 
yayın yapan 168 bin 30 ve 2024 
yılında yayına başlayan 207 bin 
337 internet sitesi olmak üzere 
375 bin 367 internet sitesi için 

suç duyurusunda bulunuldu. 
Suç duyurusunda bulunulan 
site sayısı geçen yıl da 67 bin 
354 oldu. Böylece, iki yılda 442 
bin 721 internet sitesi için suç 
duyurusunda bulunulurken, 
bunlara ilişkin soruşturma ve 
kovuşturma süreçleri takip 
ediliyor. Bu sitelere yönelik 
reklam ve yönlendirme içe-
rikli toplu mesaj gönderimi için 
kullanıldığı tespit edilen 850'li 
hatlar BTK'ye bildirildi. Bu nu-
maralarla ilgili olarak sorumlu 
kuruluş ve kişiler hakkında suç 
duyurusu da yapıldı. (AA)

Yasa dışı bahisle mücadele: 
442 BIN SITE IÇIN 
SUÇ DUYURUSU

Batman’da 7 organize 
suç zanlısı tutuklandı

Batman Valiliğinden yapılan açık-
lamaya göre, İl Emniyet Müdürlüğü 

Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele 
ile Asayiş Şube müdürlükleri ekiplerince, 
kent genelinde kamu düzeninin sağlanma-
sı ve suç örgütlerinin deşifre edilmesine 
yönelik koordineli çalışma yürütüldü. 

Bu kapsamda, geçen yıldan bu yana 
kentte 7 ayrı silahlı eylem gerçek-
leştirdiği tespit edilen organize suç 

örgütüne yönelik operasyon düzenlen-
di.  Operasyonda 10 şüpheli gözaltına 
alındı, 4 tabanca ve 120 fişek ele 
geçirildi. Ele geçirilen silahlardan 
birinin örgüt üyelerince 6 farklı olayda 
kullanıldığı belirlendi. Emniyetteki 
işlemlerinin ardından adliyeye sevk 
edilen şüphelilerden 7'si çıkarıldıkları 
hâkimlikçe tutuklandı, diğerleri adli 
kontrol kararıyla serbest bırakıldı. (AA)

MUSTAFA 
GÜNAY



MAHKEMECE CHP GENEL 
BAŞKANLIĞINA ATANAN KILIÇ-
DAROĞLU, BIR YANDAN PARTI 

YÖNETIMINI VE ‘A TAKIMI’NI 
OLUŞTURURKEN, BIR YANDAN 

DA MUHALIF ISIMLERI IHRAÇ 
ETMEK IÇIN HAZIRLIKLARA 

BAŞLADI. GÖREVDEN ALINAN 
ÖZEL ISE, “BAYRAMDAN SONRA 

IKI HAFTA IÇINDE KURULTAY 
YAPALIM, BEN ADAYIM. EĞER 

RAKIBIM KAZANIRSA ELINI 
ÖPECEĞIM” TEKLIFI YAPTI.

KILIÇDAROĞLU'NA 
ÖZEL'DEN 'REST'
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Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, CHP’de 
yaşananlara ilişkin, “3-5 tane partiliyi, 

dava ve yol arkadaşını ikna edemeyen bir Genel 
Başkan, bugün çıkmış bütün bu süreçten Sayın 
Cumhurbaşkanımızı sorumlu tutmaya çalışıyor. 
Bunun akılla, mantıkla izah edilebilir hiçbir tarafı 
yok. Bu olayın hiçbir yerinde AK Parti’li ya da 
Cumhur İttifakı’na mensup siyasi aktörler yok” 
dedi. Bakan Tekin, AK Parti Erzurum İl Başkanlığını 
ziyaretinde yaptığı konuşmada, CHP’de yaşanan 
gelişmelere değinerek, Türkiye’de demokrasinin 
delege oylarının parayla satın alındığı bir süreçle 
anılmasından rahatsız olduğunu söyledi. Bakan 
Tekin, şunları söyledi: “Bugün geldiğimiz noktada 
kurultay sürecinden rahatsız olan bir elin parmakları 
kadar partiliyi yönetemeyen, onları ikna edemeyen, 
onlar üzerinde saygınlık tesis edemeyen bir eski 
Genel Başkan, olan biteni kendisi dışında aktörlere 
bağlayarak Sayın Cumhurbaşkanımıza dil uzatmaya 
kalkışıyor. Ben şunu daha önce de söylemiştim. 

Eğer bu durumdan şikâyetçi iseniz durum çok net. 
Şikâyetçi olan yani kurultay esnasında delegelerin 
oyları üzerinde manipülasyon yapıldığı iddia 
edilen, ‘Benim oyuma, benim siyasi tercihlerime 
müdahalede bulunuldu.’ diyen CHP delegelerini 
çağırıp onları ikna etseydi Özgür Özel, onları ikna 
etmeyi becerebilseydi, yani bir elin parmakları 
kadar insanı yönetebilseydi, bugün konuştuğumuz 
şeylerin hiçbirisini konuşmuyor olacaktık.”

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Mersin-Adana-Osmaniye-Gaziantep 

Hızlı Tren Hattı Projesi’nin tamamlanmasıyla mevcut 
yolun 361 kilometreden 312,5 kilometreye düşeceğini 
belirterek, “Proje, Gaziantep’ten Ovaköy’e uzanması 
planlanan yüksek hızlı tren hattı üzerinden Kalkınma 
Yolu’na, Aksaray-Ulukışla-Yenice Hızlı Demiryolu 
Projesi üzerinden ise Orta Koridor’a entegre olacak” 
ifadesini kullandı. Uraloğlu, yaptığı yazılı açıklamada, 
proje hakkında bilgi verdi. Uzunluğu 312,5 kilometre 
olan projeyle, Mersin-Adana arasındaki mevcut hattın 
altyapısını hızlı trene uyumlu hâe getireceklerini 
bildiren Uraloğlu, ilave yeni hat yapımlarını 
tamamlayarak hem yolcu hem yük taşımacılığına 
elverişli elektrikli, sinyalli bir hızlı tren hattını hizmete 
alacaklarına işaret etti. Uraloğlu, Mersin-Adana-
Osmaniye-Gaziantep arasında 361 kilometre olan 
mesafeyi yük için yüksek standarda ve yolcu treni 
için 200 kilometre hıza uygun olarak yeniden inşa 

ettiklerine dikkati çekerek, “Yeni durumda yolu 
312,5 kilometreye ve Mersin-Gaziantep arasında 
6 saat 23 dakika olan seyahat süresini ise 2 saat 15 
dakikaya düşüreceğiz. Saatte 200 kilometre tasarım 
hızıyla bu hatta yılda ortalama 3,1 milyon yolcu ve 
yaklaşık 37,1 milyon ton yük taşımayı hedefliyoruz” 
değerlendirmesinde bulundu.

‘Yeni bir ticaret omurgası’
Projenin Akdeniz’den Orta Koridor’a kesintisiz bir 

bağlantı sağlayarak Türkiye’yi küresel lojistik açısından 
çok daha güçlü bir konuma taşıyacağını bildiren Uraloğlu, 
şu ifadeleri kullandı: “Kuzey-Güney ekseninde şekillenen 
Kalkınma Yolu Projesi ile Irak’taki Fav Limanı’ndan başlayarak 
yaklaşık 1200 kilometrelik hat üzerinden ülkemize ve buradan 
Avrupa’ya uzanan yeni bir ticaret omurgası oluşturuyoruz. 
Mersin-Adana-Osmaniye-Gaziantep Hızlı Tren Hattı’mız, 
işte bu iki büyük vizyonu Orta Koridor ve Kalkınma Yolu’nu 
Akdeniz’le buluşturan kritik bir halkadır.”

'BU OLAYIN HIÇBIR YERINDE 
CUMHUR İTTIFAKI YOK'

MERSIN LIMANI 
AVRUPA'YA BAĞLANIYOR

YUSUF TEKIN
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HP’de ‘mutlak 
butlan’ sonrası yeni 

Genel Başkan Kemal 
Kılıçdaroğlu ile görev-

den alınan Özgür Özel cephesinde 
ipler tamamen koparken, yeni 
gelişmeler yaşanıyor. İzmir mitin-
ginde konuşan Özgür Özel, “Kemal 
Bey’e sesleniyorum. Gelsin bay-
ramdan sonraki bir iki hafta içinde 
2 milyon üyemize genel başka-
nımızı seçtirelim. Eğer 2 milyon 
CHP’linin önüne sandığı koyar-
sanız ben adayım. Eğer benden 
başka birisi seçimi kazanırsa elini 
kaldırmayı bırak, elini öpeceğim” 
ifadelerini kullandı. Kılıçdaroğlu 
eski Parti Meclisi’nin (PM) göreve 
getirilmesi için icraya dilekçe 

verdi, icra dairesi talebi kabul 
etti. Kılıçdaroğlu, ilk Parti Meclisi 
toplantısını 1 Haziran’da yapacak. 
Toplantıda, PM üyeleri içerisinden 
Merkez Yönetim Kurulu (MYK) 
üyeleri belirlenecek ve Kılıçdaroğ-
lu’nun kurmayları arasında görev 
dağılımı yapılacak. CHP’nin 25-26 
Temmuz 2020’de yapılan 37. 
Olağan Kurultay’ının sonucunda 
belirlenen PM ve YDK’nin asıl ve 
yedek üyeleri, mahkeme kararıyla 
görevlerine iade edildi. Buna kar-
şın, Kılıçdaroğlu’nun son PM’sin-
de yer alan bazı isimler, çeşitli 
sebeplerden ötürü bu PM’de görev 
alamayacak.  Daha önce listede 
olan Onursal Adıgüzel, Ahmet 
Akın, Muharrem Erkek, Hasan 

Baltacı ve Candan Yüceer, beledi-
ye başkanı olmaları sebebiyle 60 
kişilik PM’de yer alamayacak. Ay-
rıca Tekin Bingöl ve Gülizar Biçer 
Karaca TBMM Başkanvekilliği gö-
revleri, Ali Mahir Başarır, Gökhan 
Günaydın ve Murat Emir ise CHP 
Grup Başkanvekilliği görevinde 
bulunmaları sebebiyle PM’de bu-
lunamayacak. Bunlara ek olarak, 
Eren Erdem partiden istifası ve 
eski CHP Bursa Milletvekili Lale 
Karabıyık ise vefat etmesi sebe-
biyle PM’de olmayacak. CHP’de 
aynı gün Yüksek Disiplin Kurulu 
(YDK) da toplanacak. Toplantıda, 
parti içi disiplin süreçlerinin ele 
alınması ve çeşitli ihraç talepleri-
nin görüşülmesi bekleniyor.

C
ÖZGÜR ÖZEL KEMAL KILIÇDAROĞLU



İran lideri Ayetullah Mücteba Hamaney, İslam 
ülkelerine iş birliği çağrısında bulunarak, 'ABD'nin 
bundan sonra bölgede askeri üsler kuramayacağı-
nı, İsrail'in ise son günlerine yaklaştığını' söyledi.
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ABD Başkanı Donald Trump, “İran’ın elinde bulunan zengin-
leştirilmiş uranyum ABD’ye getirilerek veya İran ile iş bir-

liği hâlinde Uluslararası Atom Enerjisi Kurumu eşliğinde 
imha edilmeli” dedi. ABD Başkanı Donald Trump, sanal 

medya hesabından yaptığı paylaşımda, “Zenginleş-
tirilmiş uranyum (nükleer toz) ya derhâl ABD’ye 

teslim edilerek buraya getirilip imha edilecek ya da 
tercihen İran’ın iş birliği ve koordinasyonu içinde 

Atom Enerjisi Komisyonu veya eş değeri kurumun 
şahitliğinde, yerinde veya kabul edilebilir başka bir 

yerde imha edilecektir” ifadelerini kullandı.

‘İRAN URANYUMUNUN 
IMHA EDILMESI GEREKIYOR’

İran, Basra Körfezi’nde hava sahasını ihlal eden 
ABD’ye ait bir MQ-9 Reaper tipi insansız hava 

aracını (İHA) düşürdüğünü, bir F-35 savaş uçağını da 
hedef alarak bölgeden uzaklaşmaya zorladığını duyur-
du. Devrim Muhafızları Ordusunun yazılı açıklamasına 
göre, İran hava savunma unsurları tarafından yürütü-
len istihbarat ve takip faaliyetleri sonucu bir MQ-9 tipi 
İHA tespit edilerek vuruldu. Ayrıca, bir RQ-4 tipi İHA ile 
bir F-35 savaş uçağına da ateş açıldığı ve söz konusu 
uçakların bölgeden uzaklaşarak hava sahasını terk 
ettiği kaydedilen açıklamada şu ifadelere yer verildi: 
“Devrim Muhafızları Ordusu, Amerika’nın saldırgan 
ordusundan gelebilecek herhangi bir ateşkes ihlaline 
karşı uyarıda bulunmakla birlikte, karşılık verme 
hakkını meşru ve kesin olarak kabul etmektedir.”

ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı 
(CENTCOM) Sözcüsü Tim Hawkins, “ABD 

kuvvetleri, İran’ın güneyine ‘meşru müdafaa’ 
amaçlı saldırılar düzenledi” dedi.  ABD Merkez 
Kuvvetler Komutanlığı (CENTCOM), ABD güçleri-
nin İran’ın güneyindeki bazı hedeflere yönelik 
yeni saldırılar düzenlediğini açıkladı. CENTCOM 
Sözcüsü Tim Hawkins, operasyonların ‘meşru 
müdafaa’ kapsamında gerçekleştirildiğini öne 

sürerek, hedefler arasında füze fırlatma alanları 
ile mayın döşeme hazırlığında olduğu öne 
sürülen İran gemilerinin bulunduğunu bildirdi. 
Saldırıların ‘ABD askerlerini İran güçlerinden 
kaynaklanan tehditlere karşı korumayı 
amaçladığını’ savunan Hawkins, ABD’nin 
bölgede devam eden ateşkes sürecinde itidalli 
davranmayı sürdürdüğünü ve askeri unsurlarını 
korumaya devam edeceğini belirtti.

İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan’ın, 
internetin uluslararası erişime açılması 

yönündeki kararı onayladığı bildirildi. İran basını, 
Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan’ın, internetin 
uluslararası erişime açılması yönündeki kararı 
onayladığını duyurdu. Pezeşkiyan’ın, Cumbur-
başkanı Birinci Yardımcısı Muhammed Rıza Arif 
başkanlığında toplanan ‘Sanal Alanı Düzenleme 
Kurulunda’ kabul edilen, ‘Uluslararası internet 
bağlantısının sağlanması’ yönündeki kararı 
onayladığı, uygulanmak üzere İletişim ve Bilgi 
Teknoloji Bakanlığına gönderdiği belirtildi.

Kurban Bayramı ve hac organi-
zasyonu dolayısıyla yazılı bir 
mesaj yayımlayan Hamaney, 
İslam ülkelerine iş birliği ve 
ortak hareket etme çağrısında 
bulunarak, “İslam ümmetini 
ilerletmek ve İslam dünyasının 
sorunlarını çözmek için birlikte 
çalışabilmemiz adına, tüm 
İslam ülkelerini ve hükümet-
lerini dostluk ve iş birliğine 
içtenlikle davet ediyorum” 
ifadelerini kullandı.

İslam ülkelerinin ve bölge 
halklarının çok fazla ortak 
kapasite ve çıkara sahip oldu-
ğuna dikkat çeken Hamaney, 
“Bunlar bölgenin ve dünyanın 
yeni düzenini ve gelecekteki 
geometrisini şekillendire-
cektir” değerlendirmesinde 
bulundu. ABD’nin bölgede eski 
konumunu kaybettiğini ifade 
eden Hamaney, “Bu konuda 
kesin olan şey, zamanın geri 
dönmeyeceği ve bölgedeki 
ulusların ve toprakların artık 
Amerikan üslerinin kalkanı 
olmayacağıdır. 

Bölgede kötülük için güvenli 
bir sığınak ve askeri üslerin 
kurulmasının artık mümkün 
olmamasının yanı sıra, ABD her 

geçen gün önceki durumundan 
uzaklaşıyor” yorumunu yaptı.

‘İsrail ortadan kalkacak’
ABD-İsrail saldırısında haya-

tını kaybeden babası eski İran 
lideri Ayetullah Ali Hamaney’in 
“İsrail 25 yıl içinde ortadan 
kalkacak” şeklindeki sözlerine 
atıfta bulunan Hamaney, İsra-
il’in varlığının son aşamalarına 
yaklaştığını ifade etti.

HAMANEY’DEN, ABD VE İSRAIL’E GÖZDAĞI!

‘ABD ÜS KURAMAYACAK 
İSRAİL SONA YAKLAŞIYOR’

İRAN, ABD’YE AIT 
İHA’YI DÜŞÜRDÜ

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 279727 MAYIS 2026

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

İRAN’DA INTERNET 
KISITLAMALARI KALKTI

ABD’DEN, İRAN’A MEŞRU MÜDAFAA SALDIRILARI

Mesud Pezeşkiyan
Mücteba Hamaney

Donald 
Trump
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İsrail Başbakanı Binyamin 
Netanyahu, orduya Lübnan’a 
yönelik saldırıların artırılması 
talimatını verdiğini açıkladı. İsrail 
Başbakanı Binyamin Netanyahu, 
sanal medya hesabından yayım-
ladığı videoda, Lübnan’a düzen-
ledikleri saldırılar ve Hizbullah’ın 
insansız hava aracı (İHA) saldırı-
larına ilişkin konuştu. 

‘Şiddeti artırmamız
gerekiyor’ 
Netanyahu, Hizbullah’la 

savaşta olduklarını belirterek, 

“Lübnan’da gaz pedalından aya-
ğımızı çekmiyoruz. Doğru, bizi 
insansız hava araçlarıyla hedef 
alıyorlar. Bunun üzerinde çalışan 
özel bir ekibimiz var ve bunu da 
çözeceğiz. Bunun için darbeleri 
ve şiddetini artırmamız gereki-
yor” ifadelerini kullandı.

Bu arada, İsrail ordusunun 
Lübnan’ın doğusundaki Bekaa 
bölgesinde yer alan Mişgara 
beldesindeki evlere düzenlediği 
hava saldırılarında hayatını kay-
bedenlerin sayısı 12’ye yükseldi. 
İsrail ordusu, 17 Nisan’da yürür-

lüğe giren ve 17 Mayıs itibarıyla 
45 gün uzatılan ateşkese rağ-
men Lübnan’a yönelik saldırı-
larını sürdürüyor. Lübnan resmi 
ajansı NNA’nın haberine göre, 
İsrail savaş uçakları Mişgara’da-
ki evleri hedef aldı. Saldırılarda 
yaşamını yitirenlerin sayısı 12’ye 
ulaştı, birkaç kişi de yaralandı. 

Öte yandan, İsrail ordusu, 
Lübnan’ın Nebatiye kentinde 
yaşayanlara evlerini terk et-
meleri çağrısında bulundu. İsrail 
Ordu Sözcüsü Avichay Adraee, 
sanal medya hesabından yaptığı 

paylaşımda, İsrail ordusunun 
Nebatiye kent merkezinde 
Hizbullah’a ait olduğunu öne 
sürdüğü hedeflere yönelik saldırı 
düzenleyeceğini bildirdi. 

Adraee, bölgede yaşayan-
lardan evlerini terk etmelerini 
ve Zehrani Nehri’nin kuzeyine 
geçmelerini istedi.

NETANYAHU’DAN ORDUYA 
LÜBNAN TALIMATI İSRAİL, GAZZE’DE ARİFE 

GÜNÜ SİVİLLERİ VURDU

TRENLE OKUL SERVISI 
ÇARPIŞTI: 4 ÖLÜ

İRAN’DA 1 KIŞI IDAM EDILDI

İsrail ordusunun arife günü Gazze 
Şeridi’nde sivillerin toplandığı bir 

alanı hedef aldığı saldırıda 5 Filistinli 
yaşamını yitirdi. Ateşkese rağmen 
Gazze’ye saldırılarını sürdüren İsrail, 
Kurban Bayramı arifesinde sivilleri 
vurdu. Hastane kaynaklarından alınan 
bilgiye göre, İsrail ordusu, Gazze Şeri-
di’nin orta kesimindeki Megazi Mülteci 
Kampı’nda sivillerin toplandığı alanı 
bombaladı. Saldırıda ilk belirlemelere 
göre 5 kişi hayatını kaybetti, çok 
sayıda kişi yaralandı. 

Belçika’nın Buggenhout kentinde tren ile okul servi-
sinin çarpışması sonucu 4 kişinin hayatını kaybettiği 

bildirildi. Belçika basını, Doğu Flandre eyaletine bağlı 
Buggenhout kentinde tren ile okul servisinin çarpışması 
sonucu 4 kişinin yaşamını yitirdiğini duyurdu. Kazanın yerel 
saatle 08.08’de meydana geldiği ve okul servisinde 7’si 
çocuk 9 kişinin bulunduğu kaydedildi. Yetkililer, trendeki 
yaklaşık 100 yolcunun tahliye edildiğini açıkladı.

İran’da, İsrail adına casusluk yaptığı suç-
lamasıyla yargılanarak idama mahkûm 

edilen bir kişinin cezasının infaz edildiği 
belirtildi. İran’ın yarı resmi Tesnim Haber 
Ajansı’na göre, “İsrail ile istihbarat iş birliği ve 
casusluk” suçlamasıyla yargılanan Golamrıza 
Hani Şekerab idam edildi. Söz konusu kişinin, 
“İsrail rejimi ile istihbarat iş birliği ve casusluk” 
suçlamasıyla hakkında verilen ölüm cezasının, 
Yüksek Mahkeme tarafından onanmasının 
ardından idam edildiği kaydedildi.

Binyamin Netanyahu

Başbakan Binyamin Netanyahu’nun yolsuzluktan yargılandığı davada duruşmaların, 
Lübnan’a düzenlenmesi planlanan geniş çaplı saldırılar nedeniyle kısa tutulacağı be-

lirtildi. Netanyahu’nun partisi Likud’dan bir kaynak, İsrail ordusunun Lübnan’a şiddetli 
bir saldırı başlatmayı planladığı için duruşmanın kısaltıldığını ifade etti. İsrail ordu-

sunun Lübnan’ın başkenti Beyrut’u da hedef almasının ihtimaller dâhilinde olduğunu 
aktaran kaynak, söz konusu saldırıların ABD ile koordine edildiğini kaydetmişti.

NETANYAHU’NUN DURUŞMASI KISALTILDI

ŞILI’DE 6,9 BÜYÜKLÜĞÜNDE 

DEPREM
Şili’nin kuzeyinde 6,9 büyüklüğünde dep-
rem meydana geldi. ABD Jeolojik Araştırma 

Merkezi (USGS), Şili’nin kuzeyindeki Calama ken-
tinin 31 kilometre doğusunda 6,9 büyüklüğünde 
sarsıntı kaydedildiğini açıkladı. 101 kilometre 
derinlikte meydana gelen depremde can ve mal 
kaybının yaşanmadığı bildirildi.



SOLDAN SAĞA: 1. Kesilmiş ağaç gövdesi - Etkin, can-
lı - Danışıklı dövüş - Çabuk davranan. 2. Yardım isteme 
sözü - Rize ilinde yayla - Liberya plakası - Bir suikast 
tüfeği - Lityum’un simgesi. 3. Muhtelit - Kutup yıldızı - Dil 
bilgisi. 4. Dolaylı anlatım - Evcil alpaka türü - Mikroskop 
camı - İkiteker. 5. Kavisli, geniş kılıç - Bir tür dans - Saldırı 
- Soylu. 6. Bir yönetim biçimi - Eski dilde ayak - Tutam. 
7. Plutonyum simgesi - Yasadışı silahlı birlik - Sıtma ilacı 
- Küçük patolojik torba, kitle - Letonya para birimi. 8. Üstü 
kapalı anlatma - İsviçre’de bir kent - Yüz örtüsü, nikap - Bir 
tür hafif ayakkabı. 9. Argo’da hileyle hırsızlık - Telefon sözü 
- Uyum - Suçu bağışlama. 10. Hedefi vurma - En uzun yol 
koşusu - İki tarla arasında sınır - Sofa. 11. Argoda yüz, 
surat - İstençli - Tasa, kaygı - Belgelik. 12. Yabani hayvan 
yakalama - Bozulmamış, bayatlamamış - Töre bilimi, ahlak 
- Başkentimiz - Boru sesi. 13. At ayağına çakılan demir 
- Süslü mezar - Pozitif fotoğraf - Kusur. 14. Parçalardan 
oluşmuş bütün - Yıldırım - Uluslararası karayolu - Büyük 
kardeş, abi.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Doktor - İhtiyar kimse. 2. Ke-
mik ucu - Bunamış, bunak - Yaygı, örtü. 3. Yorum yazısı - 
Voleybolda bir vuruş - Litvanya plakası. 4. Ribonükleik asit 
kısaltması - Trabzon ilçesi. 5. Filipinler plakası - Obje - Su 
yosunu. 6. Gemilerde görevli - Özür dileme. 7. Samsun 
ilçesi - Kurtuluş, kurtulma. 8. İsim - Aşı boyası - Araç lastiği 
onarma - Vilayet. 9. Sipersiz şapka - Palto benzeri üstlük 
- Tane. 10. Dip balık ağı - Bir Akdeniz balığı. 11. İtalya’da 
yaşamış antik halk - Lantan simgesi - Bir peygamber. 
12. Küçük bayrak - Rehinde bulunan. 13. Brom simge-
si - Solunumun bir süre durması - Trabzon ilçesi - Beyaz. 
14. Aklama, temize çıkarma - Ankara ilçesi. 15. İç fe-
rahlatıcı ilaç - Kuvvet, kudret - Yemin. 16. Kiloamper kısalt-
ması - Mutasavvıf - Alman eski para birimi. 17. Ortaçağda 
kilise mahkemesi - Tanrıtanımaz. 18. Üstü açık su oluğu - 
Bir tür makineli tüfek - Çölde işaret taşı. 19. Parazit - Odak. 
20. Sorun - Kırgızistan’da bir kent - Eski bir tahıl ölçüsü. 
21. Mesaj - Çözümlemeli. 22. Leke, şaibe - Yumuşak, hoş - 
Denizcilikte çalıştırma komutu.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 
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HİCRİ 10 ZI’L-HICCE 1447 - RUMİ 27 MAYIS 1442

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:37	 05:30	 13:06	 17:04	 20:32	 22:17
ANKARA		  03:28	 05:18	 12:51	 16:47	 20:14	 21:55
İZMİR		  04:00	 05:45	 13:14	 17:07	 20:32	 22:09
BURSA		  03:42	 05:32	 13:06	 17:02	 20:30	 22:12
TRABZON	 	 02:54	 04:47	 12:23	 16:21	 19:50	 21:34

NAMAZ VAKiTLERi
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AKŞAM YATSI

Bayramlar infak, ikram ve yardımlaşma günleridir. 
Kurbanlarımızda komşunun, akrabanın, yoksulun, yetimin 

ve muhtacın hakkını gözetelim. Verdiğimiz kadar kazandığımızı, 
paylaştığımız kadar zenginleştiğimizi unutmayalım. Bayramların özü sıla-i 
rahimdir. Bayram günlerini sadece bir tatil fırsatı olarak görmeyelim.  Anne 

babamız başta olmak üzere büyüklerimizi ziyaret edip, hâl ve hatırlarını soralım. 
Vereceğimiz hediyelerle küçüklerimizi sevindirelim. Bayram neşesine hastaları, 
yaşlıları ve yalnızları ortak edelim. Bayramlar affetme ve kucaklaşma günleridir. 

Bu günleri fırsat bilerek, kardeşliğimize gölge düşüren çekişmelere, dargınlıklara ve 
küskünlüklere son verelim. Bayramın huzur ve kardeşlik iklimini hep birlikte yaşayalım. 

GÜNÜN   HADİSİ
“Resulullah (sav); 

boynuzlu, alaca renkli iki koçu 
kendi eliyle keserek kurban etti. 

Besmele çekti, tekbir aldı ve 
keserken ayağını koçların 
sağ yanı üzerine koydu.” 

(Buhârî, Edâhî: 7; Müslim, Edahî: 3)

“Kendilerine ait 
birtakım yararlara tanık 

olsunlar. Kendilerine rızık olarak 
verdiği kurbanlık hayvanlar üzerine 

belirli günlerde Allah’ın adını 
ansınlar. İşte bunlardan yiyin, sıkıntı 

içindeki fakiri de doyurun.” 
(Hac 22/28)

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Bayram günlerinde yiyip içmek ve ikramda bu-
lunmak, dinimizin müminlere tavsiye ettiği güzel 
vazifeler arasındadır. Hatta bayram günlerinde 
oruç tutmak bile haram kılınmıştır. Peygamber 
Efendimiz aleyhissalatü vesselam, bir hadis-i 
şeriflerinde Kurban Bayramı hakkında “Teşrik gün-
leri, yemek içmek günleridir” buyurmuşlardır. Bu 
bakımdan namaz sonralarında getirilen teşrik tek-
birleri sebebiyle “teşrik günleri” olarak adlandırılan 
bayram günlerinde yemek, içmek, neşelenmek, 
sevincini açıkça göstermek ve etrafındakilere, 
bilhassa çocuklara maddi-manevi ikramlarda 
bulunmak sünnettir. Bayramlar neşe ve sevinç 
günleri olduğu için, içinde günah bulunmayan 
meşru oyun ve eğlencelere de izin verilmiştir. Çün-
kü bunlar coşkunluğun ve ruh sevincinin işaretidir. 
Bu heyecan ve hazzın açığa vurulmasıdır. Ancak 
bu sevinç gösterilerinin ve oyunların gaflet hâline 
gelecek kadar taşkınlaşmaması lazımdır. Bayram-
larda Allah’ın zikrine ve şükrüne ağırlık verilmesi 
bundandır. Böylece bayram sevinci, insanda ve 
hayatında tecelli eden nimetlere duyulan bir şükre 
dönüşür ve bu suretle nimetler devam edip ziya-
deleşir. Çünkü “Şükür nimeti ziyadeleştirir, gafleti 
kaçırır.” (İbrahim suresi, 7; Lem’alar, s. 260)

İbadet, paylaşım ve huzur: İbadet, paylaşım ve huzur: 

Müslümanların, Kurban Bayramı’nın birinci günü yaptığı işlerin Allah’a 
en sevimli olanı, (kurban) kanı akıtmaktır. Kıyamet günü o kurban, boynuzları, 

tırnakları ve kıllarıyla gelir. Kurbanın kanı da, henüz yere düşmeden Allah’ın rızasına 
nail olur ve kabul edilir. O hâlde, kurbanlarınızı gönül hoşnutluğu ile kesin!

KURBAN KURBAN 
BAYRAMIBAYRAMI

urban Bayramı, 
bireysel bir iba-

det olmanın öte-
sinde, yoksulların 

gözetildiği, küskünlüklerin 
son bulduğu ve toplumsal 
barışın pekiştiği müstes-
na bir zaman dilimi olarak 
kapıyı çalıyor. Hz. İsmail’in 
teslimiyetini kuşanan mü-
minler için kurbanın kanı 
henüz yere düşmeden Allah 
katında kabul görürken, bu 
sürecin çevreye ve canlılara 
eziyet etmeden tamamlan-
ması büyük önem taşıyor. 
Kesim işlemlerinin hijye-
nik ortamlarda yapılması, 
sakatatların sokak hayvan-
larına zarar vermeyecek 
şekilde gömülmesi gibi 
güncel toplumsal sorum-
lulukların yanı sıra; umumi 
vekâlet vermenin şartları 
ve bayram günlerinde meş-
ru dairede eğlenmenin dini 
sınırları, bayramın sıhhatini 
belirleyen temel unsurlar 
arasında yer alıyor. Bayram, 
sadece bir tatil fırsatı ola-
rak görülmeyip, büyüklerin 
ziyaret edilmesi, çocukların 
sevindirilmesi ve sofrala-
rın muhtaçlara açılmasıyla 
gerçek amacına ulaşıyor.

Hacı olmanın huzuru
Kurban Bayramı, Allah’a 

kulluğumuzu arz ettiğimiz, 
verdiği nimetlere şükret-
tiğimiz müstesna bir va-
kit. Hz. İbrahim’in imanını, 
Hz. Hacer’in sadakatini ve 
Hz. İsmail’in teslimiyetini 
kuşananlara Rabb’imizin 
bir ikramı. Hacılarımızın 
Arafat’tan Müzdelife’ye, 
oradan da Mina’ya inip 
şeytanı taşladığı, ziyaret 
tavafı yapıp hacı olmanın 
huzur ve mutluluğunu 
yaşadığı mübarek bir gün. 
Bugün, İslam’ın nişanele-
rinden olan kurban iba-
detini eda ederek Rabb’i-
mize yaklaştığımız nadide 
bir zaman dilimi. 

İşte böyle bir bayram 
sabahında, Resul-i Ekrem 
(sas) bayram namazını 
eda etmek üzere evinden 
çıktı. Namazın kılınacağı 
Musalla’ya varınca as-
habına şöyle seslendi: 
“Bugün ilk işimiz, bayram 
namazını kılmak, sonra da 
kurban kesmektir. Böyle 
yapanlar sünnetimize uy-
gun davranmış olur.”   

Peygamberimizin 

MÜJDESI

TEŞRIK
TEKBIRLERI

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), ashabına 
bayram namazını kıldırdıktan sonra irat ettiği 
hutbede, ümmetine şu müjdeyi verdi: “Âdemoğ-
lu kurban günü Allah katında kurban kesmekten 
daha güzel bir amel işlemez. Kurban, kıyamet 
günü boynuzları, kılları ve tırnaklarıyla sevap 
olarak gelir. Kurban, henüz kanı yere düşmeden, 
Allah tarafından kabul edilir. Bu sebeple kurban 
kesme konusunda gönlünüz hoş olsun.” Namaz 
ve hutbenin ardından sıra kurban kesmeye 
gelmişti. Rahmet Peygamberi (sas), kurbanlık 
hayvanlara eziyet edilmemesi, onlara şefkat ve 
merhamet gösterilmesi hususunda müminleri 
şöyle uyardı: “Allah, her konuda ‘ihsan’ ile yani 
güzellikle davranmayı farz kılmıştır. Öyleyse 
kim kurban kesecekse bunu en güzel biçimde 
gerçekleştirsin.” Sevgili Peygamberimiz kurba-
nını kıbleye doğru yatırdı, besmele çekti, tekbir 
getirdi ve şu ayetleri okudu: “Ben hakka yöne-
len birisi olarak yüzümü, gökleri ve yeri yaratan 
Allah’a çevirdim. Ben Allah’a ortak koşanlardan 
değilim. Şüphesiz benim namazım, kurbanım, 
hayatım ve ölümüm âlemlerin Rabbi olan Allah 
içindir. Onun hiçbir ortağı yoktur. Ben bununla 
emrolundum ve ben Müslümanların ilkiyim.” 

Bayram günlerini tıpkı Resulullah’ın bize öğrettiği 
gibi sünnet-i seniyyeye uygun biçimde idrak 
edelim. Arife günü sabah namazıyla başladığımız 
ve bayramın dördüncü günü ikindi namazıyla sona 
erecek olan teşrik tekbirlerini unutmayalım. “Te-
mizlik imanın yarısıdır” buyuran Resul-i Ekrem’in 
ümmeti olarak, çevre temizliğine özen gösterelim. 
Kurbanlık hayvanımızdan çıkabilecek kistli, hasta 
görünümlü et ve sakatatları mutlaka derin çukurla-
ra gömelim. Zira sokak hayvanlarının bu etleri 
yemesi, hastalığın hayvanlar aracılığıyla insanlara 
bulaşmasına sebep olmaktadır. Ayrıca et kesim ve 
taksimini muhakkak temiz ortamlarda yapalım.  

K

Bayram günlerinde uyulmasında büyük 
faydalar bulunan adaplardan birkaçını şu şekilde 

belirtebiliriz: Bayram sabahında erken kalkmak, gus-
letmek, misvak veya fırça ile dişleri temizlemek, güzel 

kokular sürünmek, temiz ve güzel giyinmek, olabildiğince 
sevinçli olmak, müminlere güler yüz göstermek, sadaka ve 
hediyeler vermek, bayram gecesini ihya etmek, evden na-
maz için çıkarken hiçbir şey yememek ve iftarı (bu sabahki 

ilk yemeği) kesilecek kurbanın etiyle yapmak, sokakta 
açıktan tekbir almak, eve dönerken camiye giderken kul-

landığı yoldan başka bir yolu tercih etmek, müminlerle 
bayramlaşmak ve musafaha etmek, aile fertlerini 

ve bilhassa çocukları hediyelerle sevindirmek. 
Bayramın dördüncü günü ikindisine kadar, 

bütün farz namazların sonunda 
teşrik tekbirleri almak da 

vaciptir.

BAYRAM ADABI

PAYLAŞMANIN 
ÖNEMI

Kurbanı başkasına kestirirken, 
kalben niyet edip, ‘Allah rızası 
için bayram kurbanımı kesmeye 
seni vekil ettim’ demek yeterlidir. 
Kurbanı başkası alıp, başkası 
kesecekse, ‘bayram kurbanımı 
almaya, aldırmaya, kesmeye ve 
kestirmeye seni umumi vekil 
ettim’ der. Yahut kısaca, ‘kurban 
işimi hâlletmek için seni umumi 
vekil ettim’ demek de yetişir. Bir 
kimse, kendisine kurban kesmesi 
vacip olmasa da, vekil, vacip diye 
kesse, kurban yine nafile olarak 
sahih olur. Adak, akika veya nafile 
kurban, yanlışlıkla vacip diye 
kesilse mahsuru olmaz. Kurban 
kesmeye vekil olan, sahibinden 
ayrıca izin almadıkça veya umumi 
vekil edilmedikçe, başkasını 
kendine vekil yapamaz. Umumi 
vekil ise başkasını, o da bir baş-
kasını vekil yapabilir. Vekâleten 
kurban kesene, kimi çok, kimi az 
para verebilir. Vekil, vekâlet aldığı 
kimseler adına kurban keser veya 
başkasına da kestirebilir. Daha 
sonra vekil, ondan para ister veya 
istemez, kendi verebilir. İki kurba-
na yetecek para veren için de, iki 
kurban alır veya ona iki hisse verir. 
Yahut iyisinden bir kurban alır, 
çünkü umumi vekil tam yetkilidir.

“Güneş doğmadan ve 
batmadan önce namaz 
kılan bir kimse cehenneme 
girmeyecektir.” Resul-i Ekrem 
bu sözüyle sabah ve ikindi 
namazlarını kastetmişti. 
(Müslim, Mesâcid 213-214)
“Her ümmet için, Allah’ın 
kendilerine rızık olarak 
verdiği kurbanlık hayvanların 
üzerlerine onun adını anarak 
kurban kesmeyi meşru 
kıldık.” (Hac 22/34, 67)

BAYRAMDA 
YIYIP IÇMEK 
VE IKRAMDA 
BULUNMAK

Kurbanın 
kesilmesi ve 

başkasına 
VEKÂLET 
VERMEK



üper Lig’de geride ka-
lan 2025-26 sezonun-

da 18 takımda toplam 
571 oyuncu forma giydi. 

Ligde yer alan takımların oynat-
tığı futbolcuların yaş ortalaması 
26,7 olarak belirlenirken, ligin en 
yaşlı ismi Alanyaspor’un 14 maçta 
forma giyen 39 yaşındaki kalecisi 
Paulo Victor oldu. Antalyasporlu 
Veysel Sarı, Beşiktaş’ta başladığı 
ligi Fenerbahçe’de bitiren Mert Gü-
nok, Trabzonspor’a veda eden Ant-
hony Nwakaeme ve Kocaelispor’un 
file bekçisi Gökhan Değirmenci 37 
yaşla, Victor’un ardından ligdeki en 
deneyimli isimleri oldular. Gençler-
birliği’nden Ayaz Özcan ve Gazian-
tep FK’dan Muhammet Akmelek 
ligin 16 yaşındaki en gençleri 
olarak öne çıktı.

İZMİR EKİBİ İLK SIRADA
Ligi 6’ncı sırada bitiren Göztepe, 

ligin en genç takımı oldu. Sezonu 
25,06 yaş ortalamalı takımla bitiren 
İzmir ekibinden sonraki en genç 

takım, sezona yenilerek giren 25,08 
yaş ortalamasına sahip Trabzonspor 
oldu. İki takımı 25,67 ortalamasıyla 
ligin en çok futbolcu kullanan takımı 
Konyaspor üçüncü sırada yer aldı.

EN YAŞLISI KOCAELİSPOR
Ligin en az gol atan takımı olarak 

10’uncu sırada yer alan Kocaelispor, 
27,94 ile ligin en yaşlı takımı olarak 
öne çıktı. Körfez ekibinin ardından 
Kasımpaşa 27,90 yaş ortalamalı 
takımla mücadele etti. 27,53 yaş 
ortalamalı takımla en yaşlı kadroya 
sahip üçüncü takım olan Antal-
yaspor lige veda etti.

ŞAMPİYON 4’ÜNCÜ
Süper Lig’i üst üste 4’üncü kez 

şampiyon olarak tamamlayan 
Galatasaray, 26,15 yaş ortalama-
sına sahip kadroyla mücadele etti. 
Lig ikincisi Fenerbahçe, 27,34 yaş 
ortalamasıyla yaşlı sıralamasına 
daha yakın dururken, ligi dördüncü 
bitiren Beşiktaş 26,90 yaş ortala-
masıyla sezonu tamamladı.

27 MAYIS 2026 ÇARŞAMBAspor@turkgun.com
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Antalya’da 2026 Açık Hava Avrupa Okçuluk Şampiyonası’nda karışık 
takımlarda altın madalya kazanan Mete Gazoz-Elif Berra Gökkır ikilisi, 
bu başarıyı “gelenek” hâline getirmeyi hedefliyor. Olimpiyat, dünya 

ve Avrupa şampiyonu milli okçu Gazoz, “Elif Berra ile iyi bir ikili olduk. 
Çok genç, başarılı bir sporcu. Atış çizgisinde ve birbirimize olan güve-

nimiz çok iyi. Ben ona yüzde 100 güveniyorum, o da bana öyle. Karışık 
takımımızı çok güzel bir gelecek bekliyor” dedi. 19 yaşındaki Elif, 

Mete Gazoz ile aldıkları altın madalya ile özgüvenin arttığını söyledi.

Gökkır ve Gazoz
‘Süper ikili’ oldu

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

T.C. İSTANBUL 1. İFLAS DAİRESİ
2026/6 İFLAS
BASİT TASFİYE İLANI
Müflisin Adı ve Adresi: (İflas Nedeniyle) Mevsim Tasarım Tekstil Sanayi Ve Ticaret 
Limited Şirketi (0620116201500001 Mersis - 6201162015 V.N.- 210999-5 Ticaret 
Sicil No)
Halide Edip Adıvar Mahallesi Balcı Sk. Center Iş Merkezı Apt.No: 20/08 Şişli/istanbul
Yukarıda adı yazılı müflisin, iflas dairesince defteri tutulan mallarının bedelleri tasfiye 
giderlerini koruyamayacağı anlaşıldığından Basit Tasfiye Usulünün uygulanmasına 
karar verilmiştir.
Bu sebeple, alacaklıların bu ilan tarihinden itibaren 30 gün içinde alacaklarını ve 
iddialarını bildirmeleri, bu müddet içinde alacaklılardan birinin 50.000,00 TL gideri 
peşin vermek sureti ile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği İİK’nun 218. 
maddesi gereğince ilan olunur. 22/05/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2478062

T.C. MENEMEN 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/25 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/25 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Menemen İlçe, KOYUNDERE Mahalle/Köy, 0 Ada, 1517 Parsel,
Yüzölçümü : 14.546,91 m2
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli Revizyon ve İlave İmar Planında kalmakta olup, 
Konut, Yol ve Park alanında kalmaktadır. 3194 sayılı İmar Kanununa göre İmar 
Uygulamasına tabiidir.
Kıymeti : 58.187.640,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : İmar düzenlemesine alınmıştır.
İrtifak Hakkı : Türkiye Elektrik Dağıtım A.Ş. Lehine 1947,40m2 daimi irtifak hakkı
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2478138

1.Artırma 

2.Artırma

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/06/2026 - 10:59
Bitiş Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 10:59
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/07/2026 - 10:59
Bitiş Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 10:59

T.C. İSTANBUL ANADOLU 24. SULH 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

İ L A N
ESAS NO : 2025/919 Tereke
MURİS : MESUDE KAYHAN - 13876059560
ANKARA ili, ÇANKAYA ilçesi, EMEK mah/köy, 28 Cilt, 223 Aile sıra no, 2 sırada 
nüfusa kayıtlı, HALİL ve FAZİLE oğlu/kızı, 01/04/1938 dogumlu,
Mahkememizde görülmekte bulunan müteveffaya ait tereke davasının yapılan açık 
yargılamasında verilen ara kararı gereğince;
Müteveffa Mesude Kayhan’ın terekesinin defteri mahkememizce tutulacak olup, 
miras bırakanın kefalet sebebi ile alacaklı ve borçlu olanlarında dahil bütün 
alacaklıları ve borçlularının, gösterilen süre (1 aylık) içinde varsa belgeleri ile birlikte 
alacak ve borçlarını bildirmeleri gerektiği, verecekleri evrak ve belgeler karşılığında 
makbuz isteyebilecekleri,
Alacaklıların belirtilen süre içinde alacaklarını bildirmemelerinin TMK’nın 629. 
maddesinde öngörülen sonuçları yönünden uyarılacağı hususu ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2478039

T.C. KUŞADASI (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2026/5 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/5 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Taşınmazın Özellikleri : Aydın, Kuşadası, Türkmen, İkiçeşmelik Mevkii, 2231 Ada, 1 
Parsel, B1 Blok, 4. Kat 20 nolu BB nolu, 3.306,72 m2 yüzölçümlü, 4/110 arsa paylı, 
net 120 m2,dubleks mesken
Adresi : İkiçeşmelik Mahallesi 631 Sokak No:4/1 D:20 Kuşadası / AYDIN
İmar Durumu : Blok Nizam E=1.20 5 Kat Konut? imarlıdır. 2. derece jeolojik sakıncalı 
alandadır
Kıymeti : 6.600.000,00 TL KDV Oranı : %1 Kaydındaki Şerhler: Dosyasında
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2478118

1.Artırma 

2.Artırma

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 11:11
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 11:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/07/2026 - 11:11
Bitiş Tarih ve Saati : 30/07/2026 - 11:11

BSL’DE ÇEYREK 
FINAL HEYECANI

Türkiye Sigorta Basketbol Süper Ligi 
play-off çeyrek final serisinin ikinci 

gününde iki zorlu karşılaşma oynanacak. 
Normal sezonun 4’üncüsü Anadolu Efes, 
ligi 5’inci sırada bitiren Türk Telekom’u 
çeyrek final ilk maçında ağırlayacak. 
Turkcell Basketbol Gelişim Merkezi’ndeki 

karşılaşma saat 18.00’de başlayacak. Ligi 
lider olarak tamamlayan Fenerbahçe Beko, 
Safiport Erokspor’u ağırlayacak. Ülker 
Spor ve Etkinlik Salonu’ndaki mücadele 
saat 20.30’da başlayacak. Eşleşmelerinde 
iki galibiyet alarak rakibini eleyen takımlar 
yarı finalde birbirlerinin rakibi olacak.

A MILLILER
TESTEN GEÇIP

IZNE ÇIKTI

Geride kalan sezonda 18 takım 26,7 yaş 
ortalamasıyla oynarken, 25,06 ortalamalı 
Göztepe en genç, 27,94 yaş ortalamasıyla 
oynayan Kocaelispor en yaşlı takım oldu.

A

SÜPER LIG’IN EN
GENCI GÖZTEPE

S

G.SARAY’DA

Galatasaray, Şampiyonlar Ligi kadrosunu oluştur-
mak için elindeki oyunculara gelecek teklifleri de-

ğerlendirme kararı aldı. Sacha Boey, Noa Lang ve Yaser 
Asprilla’da opsiyon kullanmayan sarı kırmızılılar, henüz 
sözleşme yenilenmeyen Mauro Icardi ve Mario Lemina’yı 
da planlarının içine aldı. Elinde kalan 8 oyuncudan Victor 
Osimhen dışında özellikle talipleri olan Gabriel Sara ve 
Roland Sallai’den iyi bir gelir hedefleyen Galatasaray, 
Wilfried Singo için de kapıyı açtı. Teknik direktör 
Okan Buruk’un isteği üzerine iyi bir bonservis olması 
halinde Barış Alper Yılmaz dışında yerli oyuncularını 
bırakmayacak sarı kırmızılılar, gideceklerin durumuna 
göre listesindeki yabancı oyunculara yönelecek.

KAPILAR 
AÇILDI

2026 Dünya Kupası hazırlıklarını TFF Riva 
tesislerinde sürdüren A Milli Futbol Takımı, 
tam kadro olarak yapılan çeşitli testlerin 
ardından iki günlük bayram iznine çıktı.

BD, Kanada, Meksika’nın 
ortaklaşa düzenleyeceği 

2026 Dünya Kupası hazır-
lıklarını sürdüren A Milli 

Futbol Takımı, tam kadro bir araya geldi. 
Takımlarının maçları ve izinleri biten 
Altay Bayındır, Arda Güler, Atakan Kara-
zor, Ferdi Kadıoğlu, Kenan Yıldız, Merih 
Demiral, Mustafa Eskihellaç ve Zeki Çe-
lik’in katılımı ile kadrosu tamamlanan A 
Milli Takım, bugün TFF Riva Hasan Do-

ğan Milli Takımlar Kamp ve Eğitim 
tesislerinde çeşitli testlerden 

geçti. Testlerin ardından 
kurban bayramı için iki 

gün izin yapacak milli-
ler, 28 Mayıs Perşembe 
günü yeniden kamp 

merkezinde 
toplanarak 
çalışmalarını 
dış dünya-

ya kapalı olarak 
sürdürecek. Bir süredir 

takımdan ayrı çalışma-
larını sürdüren Hakan Çal-

hanoğlu ve dizindeki sakatlık 
nedeniyle tedavi gören Kerem 

Aktürkoğlu’nun tedavilerinde 
ilerleme kaydedildiği açıklandı.
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Konferans Ligi
final heyecanı

Yeni sezonda hem ligde kupalar hedefle-
yen, hem de Avrupa’da başarılı olmak  
isteyen bordo-mavililer, Nwaiwu ve Pina’yı 
yeni sezon kadrosunda tutmak istiyor.

az transfer dö-
neminin hareketli 

geçmesi beklenen 
Trabzonspor’da, 

Avrupa kulüplerinin ilgilendiği 
oyuncuların durumu merak 
ediliyor. Bordo-mavililer, Nwa-
iwu ve Pina’yı yeni sezon kad-
rosunda tutmak istiyor. Gelecek 
sezon da kupalar hedefleyen 
Karadeniz ekibi kadro iskele-
tini korumak istiyor. Teknik 
heyetin Nwaiwu’nun takımda 

kalmasını kesin olarak istediği 
öğrenildi. Pina için ise yönetime 
transfer olduğu bedelin 3-4 katı 
seviyesinde teklif geldiği ancak 
bordo-mavili kulübün bu teklif-
leri kabul etmeyi düşünmediği 
belirtildi. Bordo-mavili kulübün 
şu anki düşüncesinin Nwaiwu 
ve Pina ile yola devam etmek 
olduğu, ancak tekliflerin farklı 
rakamlara çıkması hâlinde 
sürecin yeniden değerlendirile-
bileceği öğrenildi.

Y 

Yaz transfer dönemi için geniş bir liste üzerinden çalışma-
larını sürdüren bordo-mavililerde, takip edilen isimlerden 
birinin Myrto Uzuni olduğu öğrenildi. Amerika’da MLS’te 
forma giyen 30 yaşındaki Arnavut sağ kanat oyuncusu-
nun sözleşmesinin gelecek sezon sona ereceği belirtildi. 
Ligin devam ettiği Amerika’da bu sezon 14 maça çıkan 
Uzuni, 5 gol ve 1 asistlik performans sergiledi.

Batuhan Şen
Karagümrük’te

Beşiktaş uzun süredir aradığı sol açığı 
İngiltere’de buldu. Arsenal’in satış 
listesine koyduğu Leandro Trossard, 
Kara Kartal’ın transfer gündemine 1 
numaradan giriş yaparken, oyuncuya 
çok sayıda talip çıkınca yöneticiler, 31 
yaşındaki futbolcu için temasları hız-
landırmaya karar verdi. Başkan Serdal 
Adalı’nın yetkilendirdiği iki isim, önü-
müzdeki günlerde İngiltere’ye giderek 
Arsenal ile masaya oturup şartları 
öğrenmeye çalışacak. Öte yandan 
Trossard ise ayrılık kararını kabul et-
miş durumda ve menajeriyle birlikte 
gelen teklifleri değerlendirecek.

BEŞİKTAŞ
İngiltere yolunda

UEFA Şampiyonlar Ligi’nde mücadele 
edecek Fenerbahçe’nin 2. Ön Eleme Tu-
ru’ndaki olası rakipleri netleşti. Sarı-la-
civertliler, bu aşamada İskoç temsilcisi 
Hearts veya Polonya ekibi Gornik Zabrze 
ile karşı karşıya gelecek. Fenerbahçe, 3. 
ön eleme turuna kalması halinde Belçika 
Union St. Gilloise, Çekya’nın Sparta Prag, 
Hollanda’nın NEC Nijmegen ve 2. ön ele-
me turundan gelecek 1 takımla (Sturm 
Graz / Hearts / Gornik) eşleşecek. 3 
turdaki rakip ise daha sonra belli olacak.

FENER'E KOLAY RAKIPLER

Avrupa futbolunun 
kulüp düzeyindeki en 

önemli üçüncü organizas-
yonu olan UEFA Konferans 

Ligi’nde final heyecanı 
bugün yaşanacak. İngiliz 
temsilcisi Crystal Palace ile 
İspanyol ekibi Rayo Valle-

cano, Almanya’da şehir ile 
aynı ismi taşıyan Leipzig 

Stadı’ndaki final müsabakasında 
karşı karşıya gelecek. TSİ 22.00’de 
başlayacak karşılaşmayı İtalya Futbol 
Federasyonundan Maurizio Mariani 
yönetecek. Mariani’nin yardımcılıkla-
rını Daniele Bindoni ve Alberto Tegoni 
yapacak. Maçın dördüncü hakemi 
İsveç’ten Glenn Nyberg olacak.

New York Knicks

27 yıl sonra
NBA finalinde

SAĞ KANAT HAMLESİ

NBA’da finale yükselen ilk takım belli oldu. 
Doğu Konferansı final serisi 4. maçında Ro-

cket Arena’da oynanan müsabakada Cleveland 
Cavaliers ile karşılaşan New York Knicks, rakibini 
130-93’lük skorla mağlup ederek seriyi 4-0 
kazandı ve adını finale yazdırdı. Knicks, 1999’dan 
sonra ilk kez adını NBA finaline yazdırdı. Kni-
cks’te Karl-Anthony Towns 19 sayı, 14 ribaund, 
OG Anunoby 17, Landry Shamet 16, Jalen Brunson 
ve Mikal Bridges ise 15’er sayıyla mücadele etti. 
Cavaliers’ta ise Donovan Mitchell’ın 31 ve Evan 
Mobley’nin 15 sayısı mağlubiyeti engelleyemedi.

Süper Lig’de bu sezon 30 puan toplayarak küme 
düşme üzüntüsü yaşayan Fatih Karagümrük, 

gelecek sezon için kadro çalışmalarına başladı. 
Kırmızı-siyahlı ekip, kaleci 
Batuhan Şen’i kadrosuna 
kattı. Kulüpten yapılan 
açıklamada, “Kulübümüz, 
Galatasaray altyapısından 
yetişen ve geride bıraktı-
ğımız sezon Galatasaray’da 
oynayan kaleci Batuhan 
Şen ile 3 yıllık sözleşme 

imzaladı. Alt yaş kategorilerde milli formayı da 
terleten Batuhan Şen’e ailemize yeniden hoş geldin 
diyor, şampiyonluk yolunda kırmızı siyahlı formamız 
altında başarılar diliyoruz” ifadeleri kullanıldı.

IZIN YOK
NWAIWU ve PINA'ya 

Trabzonspor’da transfer çalışmaları de-
vam ederken, bordo-mavililerin yerli oyuncu 

havuzunu da değerlendirmeye aldığı öğrenildi. 
Özellikle stoper bölgesi için yerli isimlere 

yönelen Trabzonspor’un, sözleşmesi sona 
eren Samet ile temas kurabileceği belirtildi. 

Oyuncunun ismi devre arası transfer dö-
neminde de bordo-mavililerle anılmış 

ancak bonservis durumu nedeniyle 
transfer gerçekleşmemişti.

SAMET 
GÜNDEMDE

Fenerbahçe Futbol Akademisi’nde Değer 
Yaratma ve Geliştirme Direktörü olarak görev 

yapan Tuncay Şanlı’nın istifa ettiği yönünde 
haberler gündeme geldi. Şanlı, 13 Kasım 
2025 tarihinden itibaren Fenerbahçe’de hem 
altyapı ve üstyapı arasındaki köprü olarak 
hem de aradaki yapısal koordinasyonu güç-
lendirme çalışmalarıyla görev yapıyordu.

Şanlı istifa etti




